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A WARNING

« If you ignore the warning message, you may
be seriously injured or there is a possibility
of accident or death.

A CAUTION

* If you ignore the caution message, you may
be slightly injured or the product may be
damaged.

0 NOTE

* The note helps you understand and use
the product safely. Please read the note
carefully before using the product.



LICENSES / OPEN SOURCE SOFTWARE NOTICE 3

LICENSES

Supported licenses may differ by model. For more information about licenses, visit www.lg.com.

m DOLBY Manufactured under license from Dolby Laboratories. “Dolby” and the double-D

“DIGITAL PLUS | symbol are trademarks of Dolby Laboratories.
PULSE

HDMI, the HDMI logo and High-Definition Multimedia Interface are trademarks or
registered trademarks of HDMI Licensing LLC.

subsidiary of Rovi Corporation. This is an official DivX Certified® device that plays
DivX video. Visit divx.com for more information and software tools to convert your
files into DivX video.

DI m ABOUT DIVX VIDEO: DivX® is a digital video format created by DivX, LLC, a
HD :

ABOUT DIVX VIDEO-ON-DEMAND: This DivX Certified® device must be registered
in order to play purchased DivX Video-on-Demand (VOD) movies. To obtain your
registration code, locate the DivX VOD section in your device setup menu. Go to vod.
divx.com for more information on how to complete your registration.

“DivX Certified® to play DivX® video up to HD 1080p, including premium content.”

“DivX®, DivX Certified® and associated logos are trademarks of Rovi Corporation or
its subsidiaries and are used under license.”

“Covered by one or more of the following U.S. patents :
7,295,673; 7,460,668; 7,515,710; 7,519,274”

OPEN SOURCE SOFTWARE NOTICE

To obtain the source code under GPL, LGPL, MPL and other open source licenses, that is contained in this
product, please visit http://opensource.lge.com .

In addition to the source code, all referred license terms, warranty disclaimers and copyright notices are
available for download.

LG Electronics will also provide open source code to you on CD-ROM for a charge covering the cost of
performing such distribution (such as the cost of media, shipping and handling) upon email request to
opensource@lge.com. This offer is valid for three (3) years from the date on which you purchased the
product.
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SAFETY INSTRUCTIONS

Please read these safety precautions carefully before using the product.

A\ warniNG
@ ¢ Do not place the TV and remote control in the following environments:
J@_, - Alocation exposed to direct sunlight

- An area with high humidity such as a bathroom

- Near any heat source such as stoves and other devices that produce heat

- Near kitchen counters or humidifiers where they can easily be exposed to steam
or oil

- An area exposed to rain or wind

- Near containers of water such as vases

Otherwise, this may result in fire, electric shock, malfunction or product deformation.

¢ Do not place the product where it might be exposed to dust.
This may cause a fire hazard.

¢ Mains plug is the disconnecting device. The plug must remain readily operable.

¢ Do not touch the power plug with wet hands. Additionally, if the cord pin is wet or
covered with dust, dry the power plug completely or wipe dust off.
You may be electrocuted due to excess moisture.

¢ Make sure to connect the power cable to the grounded current. (Except for devices
which are not grounded.)
You may be electrocuted or injured.

* Fix the power cable completely.
If the power cable is not fixed completely, a fire can break out.

* Ensure the power cord does not come into contact with hot objects such as a
heater.
This may cause a fire or an electric shock hazard.

¢ Do not place a heavy object, or the product itself, on power cables.
Otherwise, this may result in fire or electric shock.

* Bend antenna cable between inside and outside building to prevent rain from
flowing in.
This may cause water damaged inside the Product and could give an electric
shock.

¢ When mounting a TV it on the wall, make sure not to install TV by hanging power
and signal cables on the back of the TV.
It may cause fire, electric shock.




SAFETY INSTRUCTIONS

5

Do not plug too many electrical devices into a single multiple electrical outlet.
Otherwise, this may result in fire due to over-heating.

Do not drop the product or let it fall over when connecting external devices.
Otherwise, this may result in injury or damage to the product.

Keep the packing anti-moisture material or vinyl packing out of the reach of
children.

Anti-moisture material is harmful if swallowed. If swallowed by mistake, force the
patient to vomit and visit the nearest hospital. Additionally, vinyl packing can cause
suffocation. Keep it out of the reach of children.

Do not let your children climb or cling onto the TV.
Otherwise, the TV may fall over, which may cause serious injury.

Dispose of used batteries carefully to protect a child from eating them.
Please seek Doctor- Medical Attention immediately if child consumes batteries.

Do not insert any metal objects/conductors (like a metal chopstick/cutlery/
screwdriver) between power cable plug and input Wall Socket while it is connected
to the input terminal on the wall. Additionally, do not touch the power cable right
after plugging into the wall input terminal.

You may be electrocuted.

(Depending on model)

Do not put or store inflammable substances near the product.
There is a danger of combustion/explosion or fire due to careless handling of the
inflammable substances.

Do not drop metallic objects such as coins, hair pins, chopsticks or wire into the
product, or inflammable objects such as paper and matches. Children must pay
particular attention.

Electrical shock, fire or injury can occur. If a foreign object is dropped into the
product, unplug the power cord and contact the service centre.

Do not spray water on the product or scrub with an inflammable substance (thinner
or benzene). Fire or electric shock accident can occur.

Do not allow a impact shock or any objects to fall into the product, and do not drop
onto the screen with something.
You may be injured or the product can be damaged.

Never touch this product or antenna during a thunder or lighting storm.
You may be electrocuted.

Never touch the wall outlet when there is leakage of gas, open the windows and
ventilate.
It may cause a fire or a burn by a spark.

HSITON3
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SAFETY INSTRUCTIONS

¢ Do not disassemble, repair or modify the product at your own discretion.
Fire or electric shock accident can occur.
Contact the service center for check, calibration or repair.

« If any of the following occur, unplug the product immediately and contact your local
service centre.
- The product has been impacted by shock
- The product has been damaged
- Foreign objects have entered the product
- The product produced smoke or a strange smell
This may result in fire or electric shock.

53

« If you don’t intend to use the product for a long time, unplug the power cable from
the product.
Covering dust can cause a fire, or insulation deterioration can cause electric
leakage, electric shock or fire.

¢ Apparatus shall not be exposed to dripping or splashing and no objects filled with
liquids, such as vases, shall be placed on the apparatus.
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A CAUTION

‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘ g S—
Lot ¢ Install the product where no radio wave occurs.

¢ There should be enough distance between an outside antenna and power lines to
keep the former from touching the latter even when the antenna falls.
This may cause an electric shock.

o not install the product on places such as unstable shelves or inclined surfaces.
Also avoid places where there is vibration or where the product cannot be fully
supported.

Otherwise, the product may fall or flip over, which may cause injury or damage to
the product.

* If you install the TV on a stand, you need to take actions to prevent the product
from overturning. Otherwise, the product may fall over, which may cause injury.

« If you intend to mount the product to a wall, attach VESA standard mounting interface (optional
parts) to the back of the product. When you install the set to use the wall mounting bracket (optional
parts), fix it carefully so as not to drop.

* When installing the antenna, consult a qualified service man.
This may create a fire hazard or an electric shock hazard.

e recommend that you maintain a distance of at least 5 to 7 times the diagonal
screen size when watching TV.
If you watch TV for a long period of time, this may cause blurred vision.

¢ Only use the specified type of battery.
This could cause damage to the remote control.

¢ Do not mix new batteries with old batteries.
This may cause the batteries to overheat and leak.

¢ Signal from the remote control may be disturbed by sun light or other strong light.
In this case, darken the room.

* When connecting external devices such as video game consoles, make sure the
connecting cables are long enough.
Otherwise, the product may fall over, which may cause injury or damage the
product.

HSITON3
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[ ¢ Do not turn the product On/Off by plugging-in or unpluggrng the power plug to the
ijf fxvt-‘ wall outlet. (Do not use the power plug for switch.)
) It may cause mechanical failure or could give an electric shock.

overheating.

- The distance between the product and the wall should be more than 10 cm.

- Do not install the product in a place with no ventilation (e.g., on a bookshelf or in
a cupboard).

- Do not install the product on a carpet or cushion.

- Make sure the air vent is not blocked by a tablecloth or curtain.

Otherwise, this may result in fire.

" ©—,—_ + Take care not to touch the ventilation openrngs when watchrng the TV for Iong
periods as the ventilation openings may become hot. This does not affect the

operation or performance of the product.

. Perlodlcally examine the cord of your appliance, and if its appearance indicates damage or
deterioration, unplug it, discontinue use of the appliance, and have the cord replaced with an exact
an authorized servicer.

event dust collecting on the power plug prns or outlet.
This may cause a fire hazard.

Protect the power cord from physical or mechanical abuse such as belng tW|sted
kinked, pinched, closed in a door, or walked upon. Pay particular attention to plugs,
wall outlets, and the point where the cord exits the appliance.

¢ Do not press strongly upon the panel with a hand or sharp obJect such as narl
pencil or pen, or make a scratch on it.

time. Doing so may produce some temporary distortion effects on the screen.

with a soft cloth. Applying excessive force may cause scratches or discolouration.
Do not spray with water or wipe with a wet cloth. Never use glass cleaner, car or

industrial shiner, abrasives or wax, benzene, alcohol etc., which can damage the

product and its panel.

Otherwise, this may result in fire, electric shock or product damage (deformation,
corrosion or breakage).

« Please follow the installation instructions below to prevent the product from

¢ Avoid touching the screen or holding your flnger(s) agalnst it for Iong perlods of

¢ When cleaning the product and its components unplug the power first and wrpe it

e As long as this unit is connected to the AC wall outlet, it is not disconnected from the AC power -

source even if you turn off this unit by SWITCH.

¢ When unplugging the cable, grab the plug and unplug it.
If the wires inside the power cable are disconnected, this may cause fire.

power cables, antenna cables and all connecting cables.
The TV set or power cord may be damaged, which may create a fire hazard or
cause electric shock.

¢ When moving the product, make sure you turn the power off first. Then unplug the
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¢ When moving or unpacking the product, work in pairs because the product is
heavy.
Otherwise, this may result in injury.

» Contact the service center once a year to clean the internal parts of the product.
Accumulated dust can cause mechanical failure.

* Refer all servicing to qualified service personnel. Servicing is required when the
apparatus has been damaged in any way, such as power supply cord or plug is
damaged, liquid has been spilled or objects have fallen into the apparatus, the
apparatus has been exposed to rain or moisture, does not operate normally, or has
been dropped.

« If the product feels cold to the touch, there may be a small “flicker” when it is turned
on. This is normal, there is nothing wrong with product.

- e The panel is a high technology display product with resolution of two million to six
e million pixels. You may see tiny black dots and/or brightly coloured dots (red, blue
or green) at a size of 1 ppm on the panel. This does not indicate a malfunction and

does not affect the performance and reliability of the product.
This phenomenon also occurs in third-party products and is not subject to
exchange or refund.

¢ You may find different brightness and colour of the panel depending on your
viewing position(left/right/top/down).

This phenomenon occurs due to the characteristic of the panel. It is not related with
the product performance, and it is not malfunction.

« Displaying a still image (e.g., broadcasting channel logo, on-screen menu, scene from a video
game) for a prolonged time may cause damage to the screen, resulting in retention of the image,
which is known as image sticking. The warranty does not cover the product for image sticking.
Avoid displaying a fixed image on your television’s screen for a prolonged period (2 or more hours
for LCD, 1 or more hours for Plasma).

Also, if you watch the TV at a ratio of 4:3 for a long time, image sticking may occur on the borders of
the panel.
This phenomenon also occurs in third-party products and is not subject to exchange or refund.

* Generated Sound
“Cracking” noise: A cracking noise that occurs when watching or turning off the TV is generated by
plastic thermal contraction due to tempera-ture and humidity. This noise is common for products
where thermal deformation is required. Electrical circuit humming/panel buzzing: A low level noise is
generated from a high-speed switching circuit, which supplies a large amount of current to operate a
product. It varies depend-ing on the product.
This generated sound does not affect the performance and reliability of the product.

HSITON3
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Viewing 3D Imaging (Only 3D models)

A WARNING

Viewing Environment
* Viewing Time
- When watching 3D contents, take 5 - 15 minute breaks every hour. Viewing 3D contents for a long
period of time may cause headache, dizziness, fatigue or eye strain.

Those that have a photosensitive seizure or chronic illness

e Some users may experience a seizure or other abnormal symptoms when they are exposed to a
flashing light or particular pattern from 3D contents.

¢ Do not watch 3D videos if you feel nausea, are pregnant and/ or have a chronic iliness such as epilepsy,
cardiac disorder, or blood pressure disease, etc.

» 3D Contents are not recommended to those who suffer from stereo blindness or stereo anomaly. Double
images or discomfort in viewing may be experienced.

« If you have strabismus (cross-eyed), amblyopia (weak eyesight) or astigmatism, you may have trouble
sensing depth and easily feel fatigue due to double images. It is advised to take frequent breaks than
the average adult.

« If your eyesight varies between your right and left eye, revise your eyesight prior to watching 3D

contents.

Symptoms which require discontinuation or refraining from watching 3D contents

* Do not watch 3D contents when you feel fatigue from lack of sleep, overwork or drinking.
¢ When these symptoms are experienced, stop using/watching 3D contents and get enough rest until the
symptom subsides.
- Consult your doctor when the symptoms persist. Symptoms may include headache, eyeball pain,
dizziness, nausea, palpitation, blurriness, discomfort, double image, visual inconvenience or fatigue.



SAFETY INSTRUCTIONS 11

A CAUTION

Viewing Environment
* Viewing Distance
- Maintain a distance of at least twice the screen diagonal length when watching 3D contents. If you
feel discomfort in viewing 3D contents, move further away from the TV.

Viewing Age
¢ Infants/Children

- Usage/ Viewing 3D contents for children under the age of 5 are prohibited.

- Children under the age of 10 may overreact and become overly excited because their vision is in
development (for example: trying to touch the screen or trying to jump into it. Special monitoring
and extra attention is required for children watching 3D contents.

- Children have greater binocular disparity of 3D presentations than adults because the distance
between the eyes is shorter than one of adults. Therefore they will perceive more stereoscopic
depth compared to adults for the same 3D image.

» Teenagers

- Teenagers under the age of 19 may react with sensitivity due to stimulation from light in 3D

contents. Advise them to refrain from watching 3D contens for a long time when they are tired.
e Elderly

- The elderly may perceive less 3D effect compared to the youth. Do not sit closer to the TV than the

recommended distance.

Cautions when using the 3D glasses

e Make sure to use LG 3D glasses. Otherwise, you may not be able to view 3D videos properly.

e Do not use 3D glasses instead of your normal glasses, sunglasses or protective goggles.

¢ Using modified 3D glasses may cause eye strain or image distortion.

¢ Do not keep your 3D glasses in extremely high or low temperatures. It will cause deformation.

e The 3D glasses are fragile and are easy to be scratched. Always use a soft, clean piece of cloth when
wiping the lenses. Do not scratch the lenses of the 3D glasses with sharp objects or clean/wipe them
with chemicals.

HSITON3
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fo NOTE

* Image shown may differ from your TV.

* Your TV’s OSD (On Screen Display) may differ slightly from that shown in this manual.

* The available menus and options may differ from the input source or product model that you are
using.

* New features may be added to this TV in the future.

* The TV can be placed in standby mode in order to reduce the power consumption. And the TV should

be turned off if it will not be watched for some time, as this will reduce energy consumption.

The energy consumed during use can be significantly reduced if the level of brightness of the picture

is reduced, and this will reduce the overall running cost.

INSTALLATION PROCEDURE

1 Open the package and make sure all the accessories are included.
2 Attach the stand to the TV set.
3 Connect an external device to the TV set.

ASSEMBLING AND PREPARING

Unpacking

Check your product box for the following items. If there are any missing accessories, contact the local
dealer where you purchased your product. The illustrations in this manual may differ from the actual
product and item.

ﬁA CAUTION

* Do not use any unapproved items to ensure the safety and product life span.
e Any damages or injuries by using unapproved items are not covered by the manufacturer’s warranty.
e Some models have a thin film attached on to the screen and this must not be removed.

fo NOTE

e The items supplied with your product may vary depending on the model.

* Product specifications or contents of this manual may be changed without prior notice due to upgrade
of product functions.

e For an optimal connection, HDMI cables and USB devices should have bezels less than 10 mm thick
and 18 mm width. Use an extension cable that supports USB 2.0 if the USB cable or USB memory
stick does not fit into your TV’s USB port.
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Remote control and
batteries (AAA)
(See p. 30, 31)

Owner’s manual

13

Polishing cloth
(Depending on model)
Use this to remove dust
from the cabinet.

==

Screw for assembly
2EA, P4 x 16

(Only 22CS46**,
22CS47**)

(See p. 19)

Screw for assembly
8EA, M4 x 20

(Only 26/32/42CS46**,
26/32/42CS4T7**,
32/42L.S340%,
32/42LM34**)

(See p. 19, 20)

=

Screw for assembly
2EA, P4 x 16

4EA, M4 x 20

(Only 32LS345%)
(See p. 20)

Screw for fixing

Screw for assembly (Only 26/32/42CS46™*,
4EA, P4 x 16 26/32/42CS47*,
S 4EA, M4 x 14 32/421.S34*,
§ (Only 42L.S345%) g 32/42LM34**)
(See p. 21) (See p. 22)
Cable holder
(Depending on model)
Power Cord (See p. 25)

Protection cover

Protection cover (Only 32CS46**,
(Only 26CS46**, 32CS47**, 32LS340%,
26CS47**) @ 32LM34**)

(See p. 25) (See p. 25)
Protection cover

(Only 42CS46**,

% 42CS47*, 42L.S340", Protection cover
42LM34) (Only 32L.S345*)
(See p. 25) (See p. 25)
Cinema 3D Glasses
The number of 3D glasses
may differ depending on Isolator

the model or country.
(Only 32/42LM34**)

(Depending on model)
(See p. 15)

HSITON3
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Stand Body / Stand Base
(Only 22CS46**, 22CS47**)
(See p. 19)

Stand Body / Stand Base
(Only 26CS46**, 26CS47**)
(See p. 19)

Stand Body / Stand Base
(Only 32/42CS46**, 32/42CS47**, 32/42L.S340*, 32/42L.M34**)
(See p. 20)

Stand Body / Stand Base
(Only 32L.S345%)
(See p. 20)

Stand Body / Stand Base
(Only 42L.S345%)
(See p. 21)
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* Antenna Isolator Installation Guide

- Use this to install TV in a place where there is a voltage difference between TV Set and GND of
antenna signal.

» If there is a voltage difference between TV Set and GND of antenna signal, the antenna contact
might be heated and excessive heat might cause an accident.

- You can improve the safety when watching TV by efficiently removing power voltage from TV
antenna. It is recommended to mount the isolator to the wall. If it cannot be mounted to the wall,
mount it on the TV. Avoid disconnecting the antenna Isolator after installation.

- Before starting, be sure that the TV antenna is connected.

1. Connect to TV.

Wall
— i-~EEJ— —

Cable / Antenna

Isolator

2. Connect to Set-Top box.

Connect one end of the isolator to cable/antenna jack and the other to TV set or set-top box.

“Equipment connected to the protective earthing of the building installation through the mains connection
or through other equipment with a connection to protective earthing - and to a cable distribution system
using coaxial cable, may in some circumstances create a fire hazard. Connection to a cable distribution
system has therefore to be provided through a device providing electrical isolation below a certain
frequency range (galvanic isolator, see EN 60728-11)"

When applying the RF Isolator, a slight loss of signal sensitivity can occur.

HSITON3
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fA CAUTION

e Power Cord Installation Guide
- If the power cord provided with TV looks like the below picture, please ensure that it is inserted in
the right direction.

Y Power Cord Correct Wrong

Separate purchase

Separate purchase items can be changed or modified for quality improvement without any notification.
Contact your dealer to buying these items.
These devices only work with certain models.

)

N

AG-F3**

Cinema 3D Glasses

The model name or design
may be changed depending
on the upgrade of product
functions, manufacturer’s
circumstances or policies.

32/42L.834**,
Compatibility 32/42/LM34** 22/26/32/42CS46**,
22/26/32/42CS4T7**

AG-F3**
Cinema 3D Glasses
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Parts and buttons

Atype :

22/26/32/42CS46**, B type : 32/421.S345*

22/26/32/42CS47**, 32/42L.S340*

32/42LLM34**

Screen —— Screen buttons
I_ /—l:

’

Remote control

and intelligent
sensors’
\ Power

Q*g : indicator

@
©
@
©
®

Speakers
Touch buttons Speakers
i Remote control and
¢ intelligent sensors'
vV A — 4+ OK® SETTINGS INPUT /I
Power indicator
Button 5 iofi
Atype’ E e escription
v A AV Scrolls through the saved programmes.
-+ + — Adjusts the volume level.
oK ® v Selects the highlighted menu option or confirms an input.
SETTINGS |S Accesses the main menu, or saves your input and exits the menus.
INPUT v Changes the input source.
O/ d Turns the power on or off.

1 Intelligent sensor - Adjusts the image quality and brightness based on the surrounding environment.
2 Atype buttons are touch sensitive and can be operated through simple touch with your finger.

HSITON3
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Llftlng and moving the TV e When transporting a large TV, there should be

at least 2 people.
¢ When transporting the TV by hand, hold the TV

Please note the following advice to prevent the as shown in the following illustration.

TV from being scratched or damaged and for safe
transportation regardless of its type and size.

A CAUTION

¢ Avoid touching the screen at all times, as
this may result in damage to the screen.

¢ |tis recommended to move the TV in the box
or packing material that the TV originally came
in.

» Before moving or lifting the TV, disconnect the
power cord and all cables.

¢ When holding the TV, the screen should face
away from you to avoid damage.

* When transporting the TV, do not expose the
TV to jolts or excessive vibration.

* When transporting the TV, keep the TV upright,
never turn the TV on its side or tilt towards the
left or right.

¢ Hold the top and bottom of the TV frame firmly.
Make sure not to hold the transparent part,
speaker, or speaker grill area.

—ry

Ny u
~—
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Setting up the TV

Attaching the stand

Image shown may differ from your TV.
22CS46**, 22CS47*

Stand Base /

26CS46™*, 26CS47**

Stand Base

HSITON3
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32/42CS46**, 32/42CS4AT**, 32/42L.S340%, 32L.S345*
32/421.LM34**
1 4EA &
i g 2EA
Mg M4 x 20
I\F P4 x 16
Stand Body
Stand Body

Stand Base

A
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421.8345*

W 4EA

P4 x 16

~—— Stand Body

Stand Base

fA CAUTION )

* When attaching the stand to the TV
set, place the screen facing down on a
cushioned table or flat surface to protect the
screen from scratches.

* Make sure that the screws are inserted
correctly and fastened securely. (If they are
not fastened securely enough, the TV may
tilt forward after being installed.)

Do not use too much force and over tighten
the screws; otherwise screw may be
damaged and not tighten correctly.

fo NOTE \

¢ Remove the stand before installing the TV
on a wall mount by performing the stand
attachment in reverse.

HSITON3
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Mounting on a table

1 Lift and tilt the TV into its upright position on a
table.
- Leave a 10 cm (minimum) space from the
wall for proper ventilation.

2 Connect the power cord to a wall outlet.

A CAUTION

e Do not place the TV near or on sources
of heat, as this may result in fire or other
damage.

Adjusting the angle of the TV to suit view

(Only 32/42CS46**, 32/42CS47**, 32/42L.S340*,
32/42LM34**)

Swivel 20 degrees to the left or right and adjust the
angle of the TV to suit your view.

< ) 20°

~/\ CAUTION w

e When adjusting the angle of the product,
watch out for your fingers.

»  Personal injury may occur if hands
or fingers are pinched. If the product
is tilted too much, it may fall, causing
damage or injury.

Securing the TV to a table

(Only 26/32/42CS46™*, 26/32/42CS47**,
32/42L.S34**, 32/42LM34**)

Fix the TV to a table to prevent from tilting forward,
damage, and potential injury.

To secure the TV to a table, insert and tighten the
supplied screw on the rear of the stand.

A\ WARNING

e To prevent TV from falling over, the TV
should be securely attached to the floor/
wall per installation instructions. Tipping,
shaking, or rocking the TV may cause injury.
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Securing the TV to a wall

(This feature is not available for all models.)

1 Insert and tighten the eye-bolts, or TV brackets
and bolts on the back of the TV.
- If there are bolts inserted at the eye-bolts

position, remove the bolts first.

2 Mount the wall brackets with the bolts to the
wall.
Match the location of the wall bracket and the
eye-bolts on the rear of the TV.

3 Connect the eye-bolts and wall brackets tightly
with a sturdy rope.
Make sure to keep the rope horizontal with the
flat surface.

ﬁA CAUTION ~

¢ Make sure that children do not climb on or
hang on the TV.

O notE |

» Use a platform or cabinet that is strong and
large enough to support the TV securely.

¢ Brackets, bolts and ropes are not provided.
You can obtain additional accessories from
your local dealer.

Using the Kensington security system

(Depending on model)

The Kensington security system connector is
located at the rear of the TV. For more information
of installation and using, refer to the manual
provided with the Kensington security system or
visit http://www.kensington.com.

Connect the Kensington security system cable
between the TV and a table.

HSITON3
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Mounting on a wall

Attach an optional wall mount bracket at the rear
of the TV carefully and install the wall mount
bracket on a solid wall perpendicular to the

floor. When you attach the TV to other building
materials, please contact qualified personnel.

LG recommends that wall mounting be performed
by a qualified professional installer.

Make sure to use screws and wall mount

bracket that meet the VESA standard. Standard
dimensions for the wall mount kits are described in
the following table.

Separate purchase(Wall Mounting Bracket)

Model 22CS46**, 26/32CS46**,
22CS47** 26/32CS47**,

32L.S34**,
32L.M34**

VESA (A x B) (100 x 100 200 x 100

Standard M4 M4

screw

Number of 4 4

screws

Wall mount |LSW100B LSW100B

bracket — —

Model 42CS46**, 42CS47**, 421.S34**,

42L.M34**

VESA (A x B) 200 x 200

Standard M6

screw
Number of 4

screws

Wall mount |[LSW200BX LSW220BX
bracket T o

-

ﬁA CAUTION

e Disconnect the power first, and then move
or install the TV. Otherwise electric shock
may occur.

If you install the TV on a ceiling or slanted

wall, it may fall and result in severe injury.

Use an authorized LG wall mount and

contact the local dealer or qualified

personnel.

e Do not over tighten the screws as this may
cause damage to the TV and void your
warranty.

» Use the screws and wall mounts that meet
the VESA standard. Any damages or injuries
by misuse or using an improper accessory
are not covered by the manufacturer’s
warranty.

ﬁo NOTE

e Use the screws that are listed on the VESA
standard screw specifications.

¢ The wall mount kit includes an installation
manual and necessary parts.

e The wall mount bracket is not provided. You
can obtain additional accessories from your
local dealer.

e The length of screws may differ depending
on the wall mount. Make sure to use the
proper length.

e For more information, refer to the manual
supplied with the wall mount.
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Tidying cables

Only 32/42L.S345*
1 Gather and bind the cables with the Cable
Holder on the TV back cover.

MWWWWWWW

Cable Holder

A CAUTION

¢ Do not move the TV by holding the cable
holder, as the cable holders may break, and
injuries and damage to the TV may occur.

Only 26/32/42CS46***, 26/32/42CS47**,

32/42L.S340%, 32/42LM34**

1  Gather and bind the cables with the cable
management.

2 Fix the cable management firmly to the TV.

[ 5 | \
| 1S
I ANy 22 |

)

Cable Management

A CAUTION

* Do not move the TV by holding the cable
management, as the cable management
may break, and injurure and damage to the
TV may occur.

Not using the Desk-Type
Stand

Only 26/32/42CS46**, 26/32/42CS47**,

32/42L.S340%, 32/42LM34**, 32L.S345*

¢ When installing the wall mounting bracket,
use the Protection cover. This will protect
the opening from accumulating dust and dirt.

25

Push the supplied protection cover into the
opening at the bottom of the TV until it locks in

place.

Protection cover

HSITON3
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MAKING Antenna connection
CON N ECTIONS Connect the TV to a wall antenna socket with an

RF cable (75 Q).

 This section on MAKING CONNECTIONS
mainly uses diagrams for the CS46** models.

Connect various external devices to the TV [ H
and switch input modes to select an external IO o o mn
device. For more information of external device’s s Tmlo :
connection, refer to the manual provided with each ANTENNA/
device. CABLE IN
Available external devices are: HD receivers, S
DVD players, VCRs, audio systems, USB storage
devices, PC, gaming devices, and other external Q
devices. o
~@ noTE .
e The external device connection may differ
from the model. ﬁo NOTE
* Connect external devices to the TV « Use a signal splitter to use more than 2 TVs.
regardless of the order of the TV port. « If the image quality is poor, install a signal
* If you record a TV program on a DVD amplifier properly to improve the image
recorder or VCR, make sure to connect the quality.
TV signal input cable to the TV through a * If the image quality is poor with an antenna
DVD recorder or VCR. For more information Connected’ try to rea“gn the antenna in the
of recording, refer to the manual provided correct direction.
with the connected device. + An antenna cable and converter are not
 Refer to the external equipment’s manual for supplied.
operating instructions. ~

« If you connect a gaming device to the TV,
use the cable supplied with the gaming
device.

¢ In PC mode, there may be noise associated
with the resolution, vertical pattern, contrast
or brightness. If noise is present, change
the PC output to another resolution, change
the refresh rate to another rate or adjust the
brightness and contrast on the PICTURE
menu until the picture is clear.

* In PC mode, some resolution settings may
not work properly depending on the graphics
card.




MAKING CONNECTIONS 27

HDMI connection Component connection

Transmits the digital video and audio signals from Transmits analog video and audio signals from an

an external device to the TV. Connect the external external device to the TV. Connect the external

device and the TV with the HDMI cable as shown. device and the TV with a component cable as
shown.

Choose any HDMI input port to connect. It does
not matter which port you use. j\

P

[ H

MO o v v
o omno )

[ H
|||||||0|||| o ol '|IIIII‘I)I

.................................

................................

DVD/ Blu-Ray / HD Cable

Box /HD STB/ PC EE
_ - _
I— (*Not Provided)
S g
—=a

s

NEEISIS)
N9
a3y
JLIHM
L Jm
a3y

fo NOTE \ Y Ps PR L R
e Itis recommended to use the TV with the @
HDMI connection for the best image quality. L—VIDEO —! L AUDIO-
e Use the latest High Speed HDMI™ Cable
with CEC (Customer Electronics Control) /\
function.
» High Speed HDMI™ Cables are tested to LSy
carry an HD signal up to 1080p and higher. EEOE——

* Supported DTV Audio: MPEG, Dolby Digital,
Dolby Digital Plus, HE-AAC

e Supported HDMI Audio format : Dolby 0
Digital, PCM (Up to 192 KHz, 32k/44.1k/48Kk NOTE
/88k/96k/176k/192k, DTS Not supported.)

DVD/ Blu-Ray / HD Cable Box

« If cables are installed incorrectly, it could
case the image to display in black and white
or with distorted colour.
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Composite connection

Transmits analog video and audio signals from an
external device to the TV. Connect the external
device and the TV with the composite cable as

shown.

[ B

I“”HO””o ol 'l
o ogno o

.............................................

...................

MOTIIA

e M —— - —— "]

DVD/ Blu-Ray / HD Cable Box / VCR

USB connection

Connect a USB storage device such as a USB
flash memory, external hard drive, or a USB
memory card reader to the TV and access the My
media menu to use various multimedia files.

.........

|||J|||0||||gmguumuul tt
&

USB S
(*Not Provided)
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Headphone connection

(Only 22/26/32/42CS47*)

Transmits the headphone signal from the TV to
an external device. Connect the external device
and the TV with the headphone as shown.

..........

[ H

IO o~ o
o ogno o

o

(*Not Provided)

fo NOTE \

* AUDIO menu items are disabled when
connecting a headphone.

* Headphone impedance: 16 Q

* Max audio output of headphone: 9 mW to 15
mwW

* Headphone jack size: 0.35 cm

. J
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REMOTE CONTROL

The descriptions in this manual are based on the buttons on the remote control.
Please read this manual carefully and use the TV correctly.

To replace batteries, open the battery cover, replace batteries (1.5 V AAA) matching
the @ and © ends to the label inside the compartment, and close the battery cover.
To remove the batteries, perform the installation actions in reverse.

A CAUTION

* Do not mix old and new batteries, as this may damage the remote control.
* In Analogue TV and some countries, some remote control buttons may not work.

Make sure to point the remote control toward the remote control sensor on the TV.
(Only 22/26/32/42CS46**, 22/26/32/42CS47**, 32/42L.S34**)

7
eerey  POWER  wyem
SAVING
GUIDE  NFO®  RATIO  INPUT

@ ()

ez ENERGY SAVING | Adjusts the brightness of the screen to reduce
energy consumption.

TV / RAD &=y/e Selects Radio, TV and DTV programme.

GUIDE Shows programme guide.

INFO® Views the information of the current programme
and screen.

E RATIO Resizes an image.

=1 INPUT Changes the input source.

LIST Accesses the saved programme list.

Q.VIEW Returns to the previously viewed programme.

SETTINGS Accesses the main menus.

Q.MENU Accesses the Quick menus.

Navigation buttons Scrolls through menus or options.

(up/down/left/right)

OK® Moves to the previous or next screen.

p=) Returns to the previous level.

EXIT1] Clears on-screen displays and return to TV
viewing.

FAV Accesses your favourite programme list.

@mpl_|nK Accesses the AV devices connected with the
HDMI cable through HDMI-CEC.
Opens the SIMPLINK menu.

<= PAGE — Moves to the previous or next screen.

@) Coloured buttons

These access special functions in some menus.
(@ : Red, G : Green, &) : Yellow, GD : Blue)

SUBTITLE

Recalls your preferred subtitle in digital mode.

Control buttons
(m, >, 11, <4< >p)

Controls the MY MEDIA menus, or the SIMPLINK
compatible devices (USB,SIMPLINK).

B TELETEXT
BUTTONS

These buttons are used for teletext.
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(Only 32/42LM34**)

/(

s

POWER
= O o

GUIDE  IN09  RATIO  INPUT

@06 o

3D Used for viewing 3D video.

TV / RAD Selects Radio, TV and DTV programme.

GUIDE Shows programme guide.

INFO ® Views the information of the current programme
and screen.

E RATIO Resizes an image.

= INPUT Changes the input source.

LIST Accesses the saved programme list.

Q.VIEW Returns to the previously viewed programme.

3D OPTION Use this to view 3D video.

SETTINGS Accesses the main menus.

Q.MENU Accesses the Quick menus.

Navigation buttons Scrolls through menus or options.

(up/down/left/right)

OK® Moves to the previous or next screen.

po) Returns to the previous level.

EXITH Clears on-screen displays and return to TV
viewing.

FAV Accesses your favourite programme list.

@mpunK Accesses the AV devices connected with the
HDMI cable through HDMI-CEC.
Opens the SIMPLINK menu.

<= PAGE — Moves to the previous or next screen.

@) Coloured buttons

These access special functions in some menus.
(@D : Red, GO : Green, () : Yellow, GD : Blue)

SUBTITLE Recalls your preferred subtitle in digital mode.
Control buttons Controls the MY MEDIA menus, or the SIMPLINK
(m,>1l, << >>) compatible devices (USB,SIMPLINK).

B TELETEXT These buttons are used for teletext.

BUTTONS
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USING THE USER GUIDE

User Guide allows you to more easily access the detailed TV information.

—_

Press SETTINGS to access the main menus. User Guide

2 Press the RED button to access the Customer
Support menus.

3 Press the Navigation buttons to scroll to User

Guide and press OK.

F

PICTURE

SETTING = OPTION ® Language
You can select the language of the menu displayed on the screen and the
digital sound broadcasting.
* Menu Language : Selects a language for the display text.
 Audio Language [In Digital Mode Only] : elect the desired language when
watching digital broadcasting containg several voice
languages
 Subtitle Language [In Digital Mode Only] : Use the Subtitle function when

picture seftings.

two or more subtitle languages are broadcast.
+. [f subtitle data in a selected language is not broad-
cast, the default language subtitle will be displayed.

(] Software Update
[ Picture Test

] Sound Test

[ Signal Test

[ Product/Service Info.

@ Shows the description of the selected menu.
lose

You can use A/V to move between pages.

Zooms in or out the screen.

User Guide

X

To use input device

To use Energy Saving feature
To set time options

To set TV lock options

To set language

To set country

To set subtitle

@ Allows to select the category you want.

Pl Allows to select the item you want.
You can use A/V to move between pages.

E) Allows to browse the description of the
function you want from the index.
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MAINTENANCE

Cleaning your TV

Clean your TV regularly to keep the best performance and to extend the product lifespan.

& CAUTION

* Make sure to turn the power off and disconnect the power cord and all other cables first.
e When the TV is left unattended and unused for a long time, disconnect the power cord from the wall
outlet to prevent possible damage from lightning or power surges.

Screen, frame, cabinet and stand

e To remove dust or light dirt, wipe the surface with a dry, clean, and soft cloth.
e To remove major dirt, wipe the surface with a soft cloth dampened in clean water or a diluted mild
detergent. Then wipe immediately with a dry cloth.

ﬁA CAUTION )

¢ Avoid touching the screen at all times, as this may result in damage to the screen.

* Do not push, rub, or hit the screen surface with your fingernail or a sharp object, as this may result in
scratches and image distortions.

¢ Do not use any chemicals as this may damage the product.

* Do not spray liquid onto the surface. If water enters the TV, it may result in fire, electric shock, or
malfunction.

L J

Power cord

Remove the accumulated dust or dirt on the power cord regularly.

TROUBLESHOOTING

Problem Solution
Cannot control » Check the remote control sensor on the product and try again.
the TV with the e Check if there is any obstacle between the product and the remote control.
remote control. « Check if the batteries are still working and properly installed (@ to @, O to Q).
No image display * Check if the product is turned on.
and no sound is e Check if the power cord is connected to a wall outlet.
produced. e Check if there is a problem in the wall outlet by connecting other products.
The TV turns off » Check the power control settings. The power supply may be interrupted.
suddenly. e Check if the Auto sleep feature is activated in the Time settings.

* If there is no signal while the TV is on, the TV will turn off automatically after

15 minutes of inactivity.
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SPECIFICATIONS

Product specifications may be changed without prior notice due to upgrade of product functions.
For the power supply and power consumption, refer to the label attached to the product.

22CS46* 26CS46* 32CS46*
22CS460-TA 26CS460-TA 32CS460-TA
MODELS 22CS460Y-TA 26CS460Y-TA 32CS460Y-TA
22CS461-TB 26CS461-TB 32CS461-TB
22CS461Y-TB 26CS461Y-TB 32CS461Y-TB
Dimensions | With stand (mm) | 539.0x400.0x 1650  |663.0x483.0x197.0 | 794.0x 565.0 x 207.0
(WxHxD) | without stand(mm) |539.0x345.0x56.8 | 663.0x424.0x72.8  |794.0x504.0x 735
Weight With stand (kg) |42 74 9.0
Without stand (kg) |3.9 6.6 8.0

Power requirement

AC 100-240 V~ 50/ 60 Hz

AC 100-240 V~ 50/ 60 Hz

AC 100-240 V~ 50/ 60 Hz

42CS46**

22CS47**

26CS47**

42CS460-TA

MODELS 42CS460Y-TA 22CS470-TA 26CS470-TA
42CS461-TB 22CS471-TB 26CS471-TB
42CS461Y-TB

Dimensions | With stand (mm) 1017.0x695.0x 261.0  |539.0 x 400.0 x 165.0 663.0 x 483.0 x 197.0

(Wx HxD) | without stand(mm) | 1017.0 x 629.0 x 76.5 539.0 x 345.0 x 56.8 663.0 x 424.0 x 72.8

Weight With stand (kg) 15.1 4.2 74

Without stand (kg) |13.5 3.9 6.6

Power requirement

AC 100-240 V~ 50/ 60 Hz

AC 100-240 V~ 50/ 60 Hz

AC 100-240 V~ 50/ 60 Hz

32CS47*

42CS47*

32L.S340*

MODELS 32CS470-TA 42CS470-TA 32L.S3400-TA
32CS471-TB 42CS471-TB 32LS340Y-TA
Dimensions | With stand (mm) 794.0 x 565.0 x 207.0 1017.0x695.0x261.0 |795.0 x566.0 x207.0
(Wx'HxD) | without stand(mm) | 794.0 x 504.0 x 73.5 1017.0x629.0x76.5  |795.0 x504.0 x73.5
Weight With stand (kg) 9.0 15.1 9.1
Without stand (kg) |8.0 13.5 8.1

Power requirement

AC 100-240 V~ 50/ 60 Hz

AC 100-240 V~ 50/ 60 Hz

AC 100-240 V~ 50/ 60 Hz

421L.S340*

32LM34**

421 M34**

42L.M3400-TB

32LM3400-TB 42LM340Y-TB
MODELS 421.S3400-TA 32LM340Y-TB 42LM3410-TC
42L.S340Y-TA 32LM3410-TC 42LM341Y-TC
32LM341Y-TC 42L.M3450-TC
42LM345Y-TC
Dimensions | With stand (mm) 1018.0x696.0 x 261.0 | 795.0 x 566.0 x 207.0 1018.0 x 696.0 x 261.0
(Wx'HxD) | without stand(mm) | 1018.0 x 629.0 x 76.5 795.0 x 504.0 x 73.5 1018.0 x629.0 x 76.5
Weight With stand (kg) 14.7 9.1 14.7
Without stand (kg) |13.1 8.1 13.1

Power requirement

AC 100-240 V~50/60 Hz

AC 100-240 V~ 50/ 60 Hz

AC 100-240 V~ 50/ 60 Hz
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32L.5345* 421 S345*
MODELS 32L.S3450-TA 421.S3450-TA
32L.S345Y-TA 421.S345Y-TA
Dimensions | With stand (mm) 738.0 x501.0 x185.0 |972.0 x635.0 x212.0
(Wx HxD) | without stand(mm) |738.0 x438.0 x86.0  |972.0 x571.0 x 86.0
Weight With stand (kg) 7.5 11.8
Without stand (kg) |6.9 10.7

Power requirement

AC 100-240 V~ 50/ 60 Hz | AC 100-240 V~ 50/ 60 Hz

Environment
condition

Operating Temperature

0°Cto40°C

Operating Humidity

Less than 80 %

Storage Temperature

-20°C to 60 °C

Storage Humidity

Less than 85 %
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Digital TV Analogue TV
New Zealand, Television System DVB-T PAL/SECAM-B/G/D/K, PAL-|
Singapore
P BG : VHF/UHF 1 to 69, CATV 01 to 47
Cg‘:l%rg;‘;“e UHF 21 to 69 I : VHF/UHF 1 to 69, CATV 01 to 47
DK : VHF/UHF 1 to 69, CATV 01 to 47
Australia Television System DVB-T PAL B/B
Programme VHF 06 to 12, B/B : VHF/UHF 0 to 75, CATV : 2 to
Coverage UHF 27 to 69 44
Indonesia, Television System DVB-T PAL/SECAM-B/G/D/K, PAL-l, NTSC-M
Israel, Myanmair,
Sri Lanka BG : VHF/UHF 1 to 69, CATV 01 to 47
Programme | : VHF/UHF 1 to 69, CATV 01 to 47
Coverage UHF 2110 69 DK : VHF/UHF 1 to 69, CATV 01 to 47
M : VHF/UHF 2 to 78, CATV 01 to 71
Vietnam, Television System DVB-T PAL/SECAM-B/G/D/K, PAL-l, NTSC-M
Malaysia
BG : VHF/UHF 1 to 69, CATV 01 to 47
Programme VHF 6 to 12, | : VHF/UHF 1 to 69, CATV 01 to 47
Coverage UHF 21 to 69 DK : VHF/UHF 1 to 69, CATV 01 to 47
M : VHF/UHF 2 to 78, CATV 01 to 71
Iran, Algeria, Television System DVB-T PAL/SECAM-B/G/D/K, PAL-I, NTSC-M
Tunisia, Digital
model BG : VHF/UHF 1 to 69, CATV 01 to 47
Programme VHF 5to 12, | : VHF/UHF 1 to 69, CATV 01 to 47
Coverage UHF 21 to 69 DK : VHF/UHF 1 to 69, CATV 01 to 47
M : VHF/UHF 2 to 78, CATV 01 to 71
Analogue model, | Television System - PAL/SECAM-B/G/D/K, PAL-l, NTSC-M
India, Thailand, BG - VHEIUHF 1 ATV 01 to 4
South Africa, - G: /U to 69, C 01 to 47
Programme ) | : VHF/UHF 1 to 69, CATV 01 to 47
Coverage DK : VHF/UHF 1 to 69, CATV 01 to 47
M : VHF/UHF 2 to 78, CATV 01 to 71
External Antenna 75 Q 75 0

Impedance
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HDMI-DTV supported mode

Component port connecting information

Resolution Horizontal Vertical Component ports on the TV |[Y [Py -
Frequency Frequency
(kHz) (Hz) Video output ports on DVD |Y P,
720x480 31.469 59.94 player Y |BY
31.5 60 Y Cb
720x576 31.25 50 Y Pb
1280x720 375 50
44.96 59.94
45 60 Signal Component
1920x1080  |33.72 59.94 480i/576i ©
33.75 60 480p/576p o
28.125 50 720p/1080i (0]
26.97 23.97 1080p 0]
27 24 (50 Hz / 60 Hz only)
33.716 29.976
33.75 30.00
56.25 50
67.43 59.94
67.5 60
3D supported mode (Only 3D model)
Input Signal Resolution Horizontal Vertical Playable 3D video format
Frequency (kHz) | Frequency (Hz)
HDMI 720p 1280x720 89.9/90/75 |59.94/60/50 | Frame packing (720 60p)
45/37.5 60 /50 Side by Side(half), Top & Bottom
1080i 1920X1080 33.7/28.125 |60/50 Side by Side(half), Top & Bottom
1080p 1920X1080 53.95 / 54 23.98/24 Frame packing (1080 24p)
67.5/56.3 60 /50 "Side by Side, Top & Bottom,
Single Frame Sequential"
27 24 Side by Side(half), Top & Bottom
33.7 30 Side by Side(half), Top & Bottom
USB 1080p 1920X1080 33.75 30 Side by Side, Top & Bottom,
MPO(Photo), JPS(Photo)
Signal Playable 3D video format
DTV 720p, 1080i Side by Side, Top & Bottom
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Life's Good

For any Suggestion, Opinion,
Complaints, Please Call
800 54 in UAE
0800 54 54 54 in South Africa
080 100 54 54 in Morocco
19960 in Egypt
Other countries, Please contact our
local dealer or log into
http://www.lg.com

Record the model number and serial number of

the TV (Only DTV)

Refer to the label on the back cover and quote °
this information to your dealer when requiring any

service.

MODEL Digital Video

Broadcasting
SERIAL
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Life's Good

MANUEL D'UTILISATION

TELEVISEUR LCD A LED/
TELEVISEUR LCD

Veuillez lire attentivement ce manuel avant de
mettre en service votre produit et conservez-le
afin de pouvoir vous y référer ultérieurement.

LS340*
LS345*
LM34**
Cs46™
cs47r

www.lg.com



SIVANVYA

2

TABLE DES MATIERES

TABLE DES MATIERES

3 LICENCES

3 INFORMATIONS SUR LES
LOGICIELS LIBRES

4  CONSIGNES DE SECURITE

10 - Visionnage d'images 3D (modéles 3D

uniquement)

12 PROCEDURE D'INSTALLATION

12 ASSEMBLAGE ET PREPARATION

12 Déballage

16  Achat séparé

17 Pieces et boutons

18  Soulever et déplacer la TV

19 Préparation du téléviseur

19 - Fixation du support

22 Installation sur une table

24 Fixation du support mural

25  Organisation des cables

25  Non-utilisation du socle

26 ETABLISSEMENT DE CONNEXIONS

26 Raccordement d’'une antenne

27  Connexion HDMI

27  Connexion en composantes

28  Connexion composite

28  Connexion d’un périphérique USB

29 Connexion de I'écouteur

30 TELECOMMANDE

32 UTILISATION DU GUIDE DE
L'UTILISATEUR

33 MAINTENANCE

33  Nettoyage de votre TV

33 - Ecran, cadre, boitier et support

33 - Cordon d’alimentation

33 DEPANNAGE

34 SPECIFICATIONS

A AVERTISSEMENT

* Si vous ignorez ces messages
d'avertissement, vous risquez d'étre
gravement blessé, de provoquer un accident
ou d'entrainer la mort.

A ATTENTION

e Si vous ignorez ces messages de sécurité,
vous risqueriez de vous blesser [égérement
ou d'endommager le produit.

0 REMARQUE

e Les remarques vous aident a comprendre
et a utiliser le produit en toute sécurité.
Veuillez lire attentivement les remarques
avant d'utiliser le produit.
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LICENCES

Les licences prises en charge peuvent varier d'un modéle a l'autre. Pour plus d'informations sur les
licences, consultez le site www.lg.com.

[I] DOLBY Fabriqué sous licence de Dolby Laboratories. « Dolby » et le symbole double-D sont
“DIGITAL PLUS | des marques commerciales de Dolby Laboratories.

PULSE
HDMI, le logo HDMI et High-Definition Multimedia Interface sont des marques,
déposées ou non, de HDMI Licensing LLC.

DI m A PROPOS DES VIDEOS DIVX : DIVX® est un format de vidéo numérique créé par

HD ” DivX, LLC, filiale de Rovi Corporation. Votre périphérique est officiellement certifié
par DivX (DivX Certified®), ce qui vous permet de lire des vidéos DivX. Rendez-vous
sur divx.com pour obtenir plus d'informations ainsi que des logiciels permettant de
convertir vos fichiers au format DivX.

A PROPOS DE LA VIDEO A LA DEMANDE DIVX : ce périphérique DivX Certified®
doit étre enregistré pour pouvoir lire des vidéos a la demande DivX. Pour obtenir le
code d'enregistrement, accédez a la section DivX VOD (Vidéo a la demande DivX)
du menu de configuration du périphérique. Les instructions d'enregistrement sont
disponibles sur le site vod.divx.com.

« Certification DivX Certified® pour la lecture de vidéos DivX® jusqu'a 1080p en HD,
y compris le contenu Premium. »

« DivX®, DivX Certified® et leurs logos respectifs sont des marques commerciales
de Rovi Corporation ou de ses filiales ; leur utilisation est régie par une licence. »

« Sous couvert d'un ou plusieurs brevets américains cités ci-dessous :
7,295,673; 7,460,668; 7,515,710; 7,519,274”

INFORMATIONS SUR LES LOGICIELS LIBRES

Pour obtenir le code source sous la licence publique générale, la licence publique générale limitée, la
licence publique Mozilla ou les autres licences libres de ce produit, rendez-vous sur http://opensource.lge.
com.

En plus du code source, tous les termes de la licence, ainsi que les exclusions de responsabilité et les
droits d'auteur, sont disponibles au téléchargement.

LG Electronics propose de vous fournir le code open source sur CD-ROM en échange des colits couvrant
cet envoi, notamment le colt du support, des frais de port et de prise en charge, une fois la demande regue
par LG Electronics a I'adresse suivante : opensource@lge.com. La validité de cette offre est de trois (3)
ans a partir de la date d'achat du produit.

SIVANVYA
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4  CONSIGNES DE SECURITE

CONSIGNES DE SECURITE

Veuillez lire attentivement ces consignes de sécurité avant d'utiliser le produit.

A\ AVERTISSEMENT
4@ ¢ N'installez pas la TV et la télécommande dans les environnements suivants :
> - Un emplacement exposé a la lumiere directe du soleil ;

- Une zone fortement humide comme une salle de bain ;

- A proximité d'une source de chaleur comme une cuisiniére et tout autre appareil
produisant de la chaleur ;

- A proximité d'un plan de travail de cuisine ou d'un humidificateur ou elles
pourraient facilement étre exposées a la vapeur ou a I'huile ;

- Une zone exposée a la pluie et au vent ;

- A proximité de conteneurs d'eau comme des vases.

Le non-respect de cette consigne peut provoquer un incendie, une électrocution,

un dysfonctionnement ou une déformation du produit.

™ ¢ N'installez pas le produit dans un endroit exposé a la poussiére.
: Le non-respect de cette consigne peut provoquer un incendie.

% ~ A * La fiche secteur est I'élément de déconnexion. La fiche doit étre toujours
19 Qy, accessible.

¢ Ne touchez pas la fiche d'alimentation avec les mains mouillées. En outre, si
la fiche du cordon est mouillée ou couverte de poussiére, séchez ou essuyez
complétement le cordon d'alimentation.
L'humidité excessive peut provoquer des risques d'électrocution.

¢ Veillez a raccorder le cable d'alimentation a une prise de terre. (Ne s'applique pas
aux appareils ne nécessitant pas une mise a la terre.)
Si ce n'est pas le cas, vous risquez d'étre électrocuté ou blessé.

¢ Fixez correctement le cable d'alimentation.
Si le cable d'alimentation n'est pas correctement fixé, un incendie peut se déclarer.

¢ Assurez-vous que le cordon d'alimentation n'est pas en contact avec des objets
chauds comme un chauffage.
Le non-respect de cette consigne peut provoquer un incendie ou une électrocution.

Ne placez pas d'objets lourds, ou le produit lui-méme, sur les cables d'alimentation.
Le non-respect de cette consigne peut provoquer un incendie ou une électrocution.

Pliez le cable d'antenne entre le batiment intérieur et extérieur pour empécher la
pluie de s'écouler a l'intérieur.
L'eau pourrait endommager le produit et provoquer une électrocution.

* Lorsque vous fixez une TV au mur, veillez a ne pas l'accrocher a l'aide des cables
d'alimentation ou de signal situés a l'arriére.
Cela risque de provoquer un incendie ou une électrocution.
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Ne branchez pas trop d'appareils électriques sur une seule multiprise murale
Le non-respect de cette consigne peut provoquer un incendie résultant d'une
surchauffe.

Ne faites pas tomber le produit ou ne le laissez pas tomber lors du branchement
de périphériques externes.

Le non-respect de cette consigne peut entrainer des blessures ou endommager le
produit.

Conservez le matériau d'emballage anti-moisissure ou I'emballage en vinyle hors
de portée des enfants.

Le matériau anti-moisissure est dangereux en cas d'ingestion. En cas d'ingestion
par mégarde, faites vomir la personne et rendez-vous a I'hdpital le plus proche.
En outre, 'emballage en vinyle peut entrainer une asphyxie. Conservez-le hors de
portée des enfants.

Ne laissez pas les enfants grimper sur la TV ou s'agripper dessus.
Dans le cas contraire, la TV risque de tomber, ce qui peut entrainer des blessures
graves.

Respectez les régles de sécurité lors de la mise au rebut des batteries pour éviter
qu'un enfant ne les avale.
En cas d'ingestion, consultez immédiatement un médecin.

N'insérez pas de conducteur (comme une baguette métallique) dans l'une des
extrémités du cable d'alimentation si I'autre extrémité est reliée au terminal
d'entrée mural. En outre, ne touchez pas le cable d'alimentation juste apres le
raccordement au terminal d'entrée mural.

Vous pourriez vous électrocuter.(selon le modéle)

Veillez a ne pas placer ou conserver des substances inflammables a proximité du
produit.

Une manipulation imprudente des substances inflammables présente un risque
d'explosion ou d'incendie.

Ne laissez pas tomber d'objets métalliques (pi€ces de monnaie, épingles a
cheveux, baguettes métalliques ou fils) ou d'objets inflammables (papier et
allumettes) dans le produit. Surveillez particulierement les enfants.

Cela pourrait provoquer une électrocution, un incendie ou des blessures. Si un
corps étranger tombe dans le produit, débranchez le cable d'alimentation et
contactez le centre de services.

Ne vaporisez pas d'eau sur le produit ou ne le frottez pas avec une substance
inflammable (diluant ou benzéne). Vous risqueriez de provoquer une électrocution
ou un incendie.

Evitez tout impact d'objets avec I'appareil ou toute chute d'objets sur I'appareil, et
ne laissez rien tomber sur I'écran.
Vous risqueriez de vous blesser ou d'endommager le produit.

Ne touchez jamais ce produit ou I'antenne en cas de tonnerre ou d'orage.
Vous pourriez vous électrocuter.

Ne touchez jamais la prise murale lors d'une fuite de gaz ; ouvrez les fenétres et
aérez la piéce.

Le non-respect de cette consigne peut provoquer un incendie ou des brllures
dues aux étincelles.

SIVONVYA
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¢ Ne démontez pas le produit, ne le réparez pas et n'y apportez aucune modification.
Vous risqueriez de provoquer une électrocution ou un incendie.
Contactez le centre de services pour les vérifications, les calibrages et les
réparations.

SIVANVYA

¢ Sivous étes confronté a I'une des situations suivantes, débranchez immédiatement
le produit et contactez votre centre de services local.
- Le produit a regu un choc
- Le produit a été endommagé
- Des corps étrangers sont entrés dans le produit
- Le produit dégage de la fumée ou une odeur étrange
Le non-respect de cette consigne peut provoquer un incendie ou une électrocution.

5

>3 ¢ Sivous n'utilisez pas le produit pendant une période prolongée, débranchez le
‘ " cable d'alimentation du produit.
| . Une couche de poussiére peut provoquer un incendie ; une détérioration de
l'isolation peut provoquer une fuite électrique, une électrocution ou un incendie.
; H” ¢ N'exposez pas l'appareil a la pluie ni aux éclaboussures. Ne placez pas d'objets

e

contenant du liquide (tels qu'un vase) sur le produit.
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A ATTENTION

""""""" @Q-Installez le produit a Iecartdes ondes radio.

¢ La distance entre une antenne extérieure et les lignes d'alimentation doit étre
suffisante pour éviter tout contact physique en cas de chute de I'antenne.
Le non-respect de cette consigne peut provoquer une électrocution.

SIVONVYA

¢ N'installez pas le produit sur des étagéres instables ou des surfaces inclinées.
Evitez également les endroits soumis & des vibrations ou ne permettant pas de
supporter correctement le produit.
Dans le cas contraire, le produit risque de tomber ou de se retourner, ce qui peut
provoquer des blessures ou endommager le produit.

e Sivous installez la TV sur un support, veillez a empécher le produit de se
renverser. Dans le cas contraire, le produit risque de tomber, ce qui peut entrainer
des blessures.

 Sivous essayez de monter le produit sur un mur, fixez une interface de montage VESA standard
(pieces en option) a l'arriére du produit. Lorsque vous installez le poste a l'aide d'un support mural
(pieces en option), fixez-le solidement pour éviter qu'il ne tombe.

* Lors de l'installation de I'antenne, consultez un agent de maintenance qualifié.
Le non-respect de cette consigne peut provoquer un incendie ou une électrocution.

* Nous vous recommandons de garder une distance équivalente a 5 a 7 fois la
diagonale de I'écran lorsque vous regardez la TV.
Regarder la TV de fagon prolongée peut provoquer des troubles de la vue.

¢ Utilisez uniquement le type de piles spécifié.
Le non-respect de cette consigne peut endommager la télécommande.

* N'utilisez pas simultanément de nouvelles piles et des piles usagées.
Ceci pourrait provoquer la surchauffe des piles et une fuite de liquide.

e La lumiére du soleil ou un éclairage puissant peut perturber le signal de la
téléecommande. Le cas échéant, assombrissez la piéce.

¢ Lorsque vous branchez des périphériques externes comme des consoles de jeu
vidéo, veillez a ce que les cables de raccordement soient assez longs.
Dans le cas contraire, le produit risque de tomber, ce qui peut provoquer des
blessures ou endommager le produit.
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. [ * Ne mettez pas le produit sous/hors tension en branchant et en débranchant le

ha fxv—“c-‘ cordon d'alimentation de la prise. (N'utilisez pas le cordon d'alimentation en tant
: qu'interrupteur.)

Vous risqueriez de provoquer une panne mécanique ou une électrocution.

Veuillez suivre les instructions d'installation ci-aprés pour empecher une surchauffe

du produit.

- La distance entre le produit et le mur doit étre d'au moins 10 cm.

- N'installez pas le produit dans un endroit non aéré (par ex., dans une
bibliotheque ou dans un placard).

- N'installez pas le produit sur un tapis ou un coussin.

- Assurez-vous que l'aération n'est pas obstruée par une nappe ou un rideau.

Le non-respect de cette consigne peut entralner un |ncend|e

« Evitez de toucher les ouvertures de ventilation lors de l'utilisation prolongee
du téléviseur car elles peuvent surchauffer. Ceci n'affecte en aucun cas le
fonctionnement ou la performance du produit.

. Exammez régulierement le cordon de votre appareil et si vous détectez des S|gnes
d endommagement ou de détérioration, débranchez-le. Cessez alors d'utiliser I'appareil et demandez
ervices autorisé de remplacer le cordon par un "ce |dent|que

itez de laisser la poussiére s'accumuler sur les tig
ou de la prise électrique.
Le non-respect de cette consigne peut provoquer un incendie.

¢ Protégez le cordon d'alimentation contre les mauvais traitements phyS|ques ou
mécaniques, la torsion, la pliure, le pincement, et évitez qu'il ne puisse étre pris
dans une porte ou que I'on puisse marcher dessus. Vérifiez soigneusement les
iches, les prises murales et les points de sortie d don de Iappar i
appuyez pas avec force sur I'écran avec la mai avec un objet pom
qu'un clou, un crayon ou un stylo afin d'éviter de le rayer.

« Evitez de toucher I'écran ou de maintenir les d0|gts ‘dessus de maniére prolongee
Cela peut en effet provoquer des déformations provisoires de l'image.

« Lors du nettoyage du produit et de ses composants ‘débranchez le cordon
d'alimentation et essuyez-les a l'aide d'un chiffon doux. Une pression excessive
peut provoquer des rayures ou une décoloration. Ne vaporisez pas d'eau et
n'utilisez pas de chiffon mouillé. N'utilisez jamais de produit a vitre, de produit
lustrant pour voiture ou industriel, d'abrasifs ou de cire, de benzéne, d'alcool, etc.,
qui risqueraient d'endommager le produit et son écran.

Le non-respect de cette consigne peut provoquer un incendie ou une électrocution,
ou endommager le produit (déformation, corrosmn ou cassure)

e Tant que l'unité est connectée a la prise murale de secteur, elle n'est pas déconnectée de la source
d'alimentation secteur, méme si vous avez éteint 'unité a I'aide de I INTERRUPTEUR

¢ Pour débrancher le cable, tenez-le par la fiche.
Si les fils dans le cable d'alimentation sont déconnectés, cela peut provoquer un
incendie.

les cables d'alimentation, les cables d'antenne et tous les cables de raccordement.
La TV ou le cordon d'alimentation peuvent étre endommagés, ce qui peut
provoquer un incendie ou une électrocution.

¢ Veillez a mettre le produit hors tension Iorsque vous le deplacez PUIS ‘débranchez
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¢ Vous devez étre deux pour déplacer ou déballer le produit car ce dernier est lourd.
Le non-respect de cette consigne peut entrainer des blessures.

* Contactez le centre de services une fois par an pour nettoyer les composants
internes du produit.
Une accumulation de poussiére peut provoquer des pannes mécaniques.

¢ Confiez I'ensemble des réparations a du personnel qualifié. Confiez les
réparations a du personnel qualifié dans les cas suivants : si la fiche ou le cordon
d'alimentation secteur est endommageé, si un liquide a été renversé sur I'appareil
ou si des objets sont tombés sur I'appareil, si I'appareil a été exposé a la pluie ou a
I'humidité, si I'appareil ne fonctionne pas normalement ou s'il est tombé.

¢ Si le produit est froid au toucher, il pourra se produire un petit « scintillement » a sa
mise en marche. Ce phénomene est normal et le produit n'est pas en cause.

SIVONVYA

— e L'écran haute technologie se caractérise par une résolution de deux millions a
V\; six millions de pixels. Il est possible que de minuscules points noirs et/ou des
points lumineux (rouge, bleu ou vert) de la taille d'un ppm s'affiche a I'écran. Cela

n'indique pas un dysfonctionnement et n'affecte pas les performances et la fiabilité
du produit.
Ce phénomene survient également sur les produits tiers ; aucun échange ou
remboursement n'est possible.
¢ Suivant votre position de visionnage (gauche/droite/haut/bas), la luminosité et la
couleur de I'écran peuvent varier.
Ce phénomeéne résulte des caractéristiques de I'écran. Il n'a aucun rapport avec
les performances du produit et n'indique pas un dysfonctionnement.

« L'affichage d'une image fixe (logo d'un canal de diffusion, menu a I'écran, scene d'un jeu vidéo,

etc.) pendant une durée prolongée peut endommager I'écran et provoquer une image rémanente ;
ce phénomeéne s'appelle une brilure d'écran. La garantie ne couvre pas le produit pour une brdlure
d'écran.

Evitez d'afficher une image fixe de fagon prolongée sur I'écran de votre téléviseur (pas plus de

2 heures sur un écran LCD et pas plus d'une heure sur un écran plasma).

Si vous regardez votre TV de fagon prolongée au format 4:3, une brilure d'écran peut apparaitre sur
le contour de I'écran.

Ce phénomeéne survient également sur les produits tiers ; aucun échange ou remboursement n'est
possible.

* Sons générés
Bruit de craquement : un bruit de craquement, lorsque vous regardez ou éteignez la TV, est généré
par une contraction thermique plastique liée a la température et a I'humidité. Ce bruit est usuel sur
les produits nécessitant une déformation thermique. Bourdonnement du circuit électrique/de I'écran :
bruit faible généré par un circuit de commutation haute vitesse qui permet le fonctionnement du
produit en fournissant la majeure partie de I'alimentation. Il varie en fonction du produit.
Ce son généré n'affecte ni les performances ni la fiabilité du produit.
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Visionnage d'images 3D (modéles 3D uniquement)

A AVERTISSEMENT

Environnement de visionnage

e Durée de visionnage
- Lors du visionnage de contenu 3D, veillez a faire une pause de 5 a 15 minutes toutes les heures.
Le visionnage prolongé de contenu 3D peut provoquer des maux de téte, des vertiges et une
fatigue générale ou oculaire.

Personnes sujettes a des convulsions liées a la photosensibilité ou souffrant d'une maladie chronique

 Certains utilisateurs peuvent étre victimes de crises d'épilepsie ou montrer des symptdmes anormaux
lorsqu'ils sont exposés a une lumiére clignotante ou a un type d'image précis provenant de contenu 3D.

¢ Ne regardez pas de vidéos 3D si vous étes nauséeux, attendez un enfant, souffrez d'une maladie
chronique comme I'épilepsie, présentez un trouble cardiaque, un probléme de tension, etc.

e Le contenu 3D n'est pas recommandé aux personnes qui souffrent d'une cécité stéréo ou d'une
anomalie stéréo. Vous pourriez voir les images en double ou éprouver une géne lors du visionnage.

 Si vous souffrez d'un strabisme (yeux qui louchent), d'une amblyopie (faiblesse de la vue) ou d'un
astigmatisme, vous pouvez rencontrer des problémes de détection de la profondeur et éprouver
facilement une fatigue visuelle résultant de la vision des images en double. Il est recommandé de faire
davantage de pauses qu'un adulte ne présentant pas de géne.

¢ Si votre vision varie d'un ceil a l'autre, contrélez votre vue avant de visionner du contenu 3D.

Symptomes nécessitant d'arréter provisoirement ou définitivement de visionner du contenu 3D

¢ Ne regardez pas du contenu 3D lorsque vous étes fatigué a cause d'un manque de sommeil, d'une
surcharge de travail ou d'une surconsommation d'alcool.
* Lorsque vous éprouvez ces symptoémes, arrétez d'utiliser/visionner du contenu 3D et reposez-vous
jusqu'a leur disparition.
- Consultez votre médecin si ces symptdmes persistent. Symptdomes possibles : maux de téte,
douleurs des globes oculaires, vertiges, nausée, palpitation, images floues, géne, images en
double, géne ou fatigue visuelle.
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A ATTENTION

Environnement de visionnage

» Distance de visionnage
- Lors du visionnage de contenu 3D, gardez une distance équivalente au double de la diagonale de
I'écran. Si vous ressentez une géne lors du visionnage de contenu 3D, éloignez-vous davantage de
laTV.

Age pour le visionnage
e Enfants

- L'utilisation/le visionnage de contenu 3D par des enfants de moins de 5 ans est interdit.

- Les enfants de moins de 10 ans peuvent réagir de maniere excessive car leur vision est en cours
de développement (ils peuvent, par exemple, essayer de toucher I'écran ou de sauter dedans). Il
est nécessaire d’apporter une surveillance spéciale et une attention particuliere aux enfants qui
visionnent du contenu 3D.

- Les enfants présentent une plus grande disparité binoculaire des présentations en 3D que les
adultes car la distance entre leurs yeux est plus petite. En revanche, ils percoivent davantage la
profondeur stéréoscopique des images 3D que les adultes.

» Adolescents

- Les adolescents de moins de 19 ans peuvent présenter une plus grande sensibilité du fait de la
stimulation résultant de la luminosité du contenu 3D. Conseillez-leur de ne pas regarder de contenu
3D de maniére prolongée lorsqu’ils sont fatigués.

e Personnes agées

- Les personnes agées pergoivent moins les effets 3D que les personnes jeunes. Ne vous asseyez

pas plus pres de la TV que la distance recommandée.

Mise en garde lors de I'utilisation de lunettes 3D

¢ Veillez a utiliser des lunettes 3D LG. Dans le cas contraire, vous risquez de ne pas voir les vidéos 3D
correctement.

¢ N'utilisez pas les lunettes 3D comme lunettes de vue, lunettes de soleil ou lunettes de protection.

e L'utilisation de lunettes 3D modifiées peut entrainer une fatigue oculaire ou une distorsion de I'image.

e Gardez vos lunettes 3D a I'abri des températures extrémement froides ou chaudes. Cela pourrait les
déformer.

* Les lunettes 3D sont fragiles et se rayent facilement. Utilisez toujours un chiffon doux et propre pour
nettoyer les verres. Ne rayez pas les verres des lunettes 3D avec un objet pointu et n'y appliquez pas
de produits chimiques.

SIVANVYA
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ﬁO REMARQUE )

* L'image ci-dessous peut étre différente de celle affichée sur votre téléviseur.

 L'affichage a I'écran de votre TV peut différer Iégerement de celui qui est présenté dans ce manuel.

* Les menus et options disponibles peuvent étre différents selon la source d'entrée ou le modéle de
produit utilisé.

¢ De nouvelles fonctionnalités pourront étre ajoutées ultérieurement a ce téléviseur.

e La TV peut étre mise en mode veille pour réduire la consommation d'électricité. Pour réduire la
consommation d'énergie, la TV doit étre éteinte si personne ne la regarde pendant un certain temps.

* La consommation d'énergie pendant l'utilisation peut étre limitée de fagon significative en réduisant
la luminosité de I'image. Cela aura pour effet de réduire le colt global de fonctionnement.

PROCEDURE D'INSTALLATION

1 Ouvrez la boite et assurez-vous d'avoir tous les accessoires.
2 Fixez le support au moniteur.
3 Connectez un périphérique externe au moniteur.

ASSEMBLAGE ET PREPARATION

Déballage

Vérifiez que la boite de votre moniteur contient les éléments suivants. S'il manque des accessoires,
contactez le revendeur auprés duquel vous avez acheté votre produit. L'aspect réel des produits et articles
présentés dans ce manuel peut différer des illustrations.

ﬁA ATTENTION )

 Afin d'optimiser la sécurité et la durée de vie du produit, n'utilisez pas d'éléments non agréés.
» La garantie ne couvre pas les dommages ou les blessures dus a I'utilisation d'éléments non agréés.
e Certains modeéles ont un film plastic fin collé sur I'’écran. Il ne doit pas étre enlevé.

L J

ﬁo REMARQUE )

e Les éléments fournis avec votre produit difféerent en fonction du modéle choisi.

 Les caractéristiques des produits ou le contenu de ce manuel peuvent étre modifiés sans préavis en
cas de mise a jour des fonctions.

e Pour une connexion optimale, les cables HDMI et les périphériques USB doivent comporter des
connecteurs d'une épaisseur inférieure a 10 mm et d'une largeur inférieure a 18 mm. Utilisez une
rallonge prenant en charge USB 2.0 si le cable USB ou la clé USB ne s'adapte pas au port USB de
laTV.
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Qo
Q

|
000!

Télécommande et piles
(AAA)
(Voir p. 30, 31)

Manuel d’utilisation

Chiffon de nettoyage
(selon le modele)
Utilisez-le pour enlever la
poussiére du boitier.

Vis du support

2EA, P4 x 16
(uniqguement 22CS46**,
22CS47**)

(Voir p. 19)

Vis du support
8EA, M4 x 20
(uniqguement
26/32/42CS46**,
26/32/42CS47**,
32/42L.S340%,
32/42LM34**)
(Voir p. 19, 20)

Vis du support

2EA, P4 x 16

4EA, M4 x 20
(uniqguement 32LS345%)
(Voir p. 20)

Vis de montage sur un
bureau
(uniquement

Vis du support 26/32/42CS46**,
4EA, P4 x 16 26/32/42CS47**,
S 4EA, M4 x 14 32/421.S34**,
g g (uniquement 42L.S345%) g 32/421.M34**)
(Voir p. 21) (Voir p. 22)
Cable holder

Cordon d’alimentation

(Depending on model)
(Voir p. 25)

Cache de protection

Cache de protection (uniqguement 32CS46**,
(uniguement 26CS46™*, 32CS47**, 32L.S340%,
26CS47*%) 32LM34**)
(Voir p. 25) (Voir p. 25)
Cache de protection
(uniqguement 42CS46™*,

% 42CS4T**, 42L.S340%, Cache de protection
42LM34**) ﬁ (uniquement 32LS345%)
(Voir p. 25) (Voir p. 25)
Lunettes de cinéma 3D
Le nombre de lunettes
3D peut varier suivant le ou Isolateur

/= modéle et le pays. (selon le modele)
> (uniquement 32/42LM34**) :-: (Voir p. 15)

SIVONVYA
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Corps du support / Base du support
(uniqguement 22CS46**, 22CS47**)
(Voir p. 19)

Corps du support / Base du support
(uniquement 26CS46**, 26CS47**)
(Voir p. 19)

Corps du support / Base du support
(uniquement 32/42CS46**, 32/42CS47**, 32/42L.S340%, 32/42LM34**)
(Voir p. 20)

Corps du support / Base du support
(uniquement 32LS345%)
(Voir p. 20)

Corps du support / Base du support
(uniqguement 42L.S345%)
(Voir p. 21)
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~@) REMARQUE w

¢ Guide d'installation de l'isolateur d’antenne

- Utilisez ce produit pour installer un téléviseur dans un endroit ou il existe une différence de tension
entre le moniteur et la masse du signal de I'antenne.

» S'il existe une différence de tension entre le moniteur et la masse du signal de I'antenne, il est
possible que le contact de I'antenne surchauffe et provoque un accident.

- Vous pouvez améliorer la sécurité de votre téléviseur en enlevant une certaine tension de I'antenne
TV. Il est recommandé de fixer l'isolant au mur. Si I'isolant ne peut pas étre fixé sur le mur, fixez-le
sur le téléviseur. Evitez de débrancher l'isolateur de I'antenne aprés I'installation.

- Avant de commencer, veillez a ce que I'antenne du téléviseur soit connectée.

1. Connexion au téléviseur.
Mur
-
— — L
Cable / antenne
Isolateur
o

2. Connexion au décodeur.

Connectez I'une des extrémités de I'isolateur au cable ou a la prise de I'antenne et I'autre extrémité au
moniteur ou au décodeur.

« Un équipement connecté a la mise a la terre de protection de l'installation du batiment via le réseau
de distribution principal ou un autre équipement connecté a une mise a la terre, et a un systéme de
distribution par cable utilisant un cable coaxial, peut dans certains cas déclencher un incendie. La
connexion a un systéme de distribution par cable doit par conséquent étre effectuée via un appareil
offrant une isolation électrique en dessous d’une certaine plage de fréquences (isolateur galvanique,
voir EN 60728-11) »

Lors de l'installation de I'isolateur RF, une Iégere perte de sensibilité du signal peut se produire.

SIVONVYA
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ﬁA ATTENTION

¢ Guide d’installation du cordon d’alimentation
- Si le cable d’alimentation fourni avec votre téléviseur ressemble a l'illustration ci-dessous, assurez-
vous qu'il soit inséré dans le bon sens.

Téléviseur Cordon d’alimentation Correct Incorrect

Achat séparé

Des articles vendus séparément peuvent faire I'objet de remplacements ou de modifications sans préavis
dans le but d’'améliorer la qualité du produit.

Contactez votre revendeur pour vous procurer ces articles.

Ces périphériques fonctionnent uniquement avec certains modeles.

)

N

AG-F3**

Lunettes de cinéma 3D

Le nom ou la conception du
modéle peuvent changer en
fonction de I'actualisation des
fonctions du produit, ou des
circonstances ou politiques du

fabricant.
32/42L.S34**,
Compatibilité 32/42/LM34** 22/26/32/42CS46**,
22/26/32/42CS4T*
AG-F3* .
Lunettes de cinéma 3D
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Pieces et boutons

Type A: 22/26/32/42CS46*,
22/26/32/42CS47**, 32/42.S340*
32/42LM34**

I_ Ecran

’

v/

Télécommande
et capteurs
intelligents’

Voyant

===

Haut-parleurs

d’alimentation

Boutons tactiles

Type B :

— Ecran

32/42L.S345*

Haut-parleurs

Télécommande

Boutons

f—l:

@
©
@
©
®

¢ et capteurs — |
vV A — 4+ OK® SETTINGS INPUT /I intelligents'
Voyant_
d’alimentation
Boutons D inti
escription
Type A® Type B P
v A AV Permet de parcourir les chaines enregistrées.
- + + - Permet de régler le niveau du volume.
OK ® Permet de sélectionner I'option du menu en surbrillance ou de confirmer une
v entrée.
SETTINGS |S Permet d'accéder au menu principal ou bien d'enregistrer votre entrée et de
quitter les menus.
INPUT 4 Permet de changer la source d'entrée.
[OYA 0) Permet de mettre le moniteur sous/hors tension.

1 Capteur intelligent - Ajuste la qualité et la luminosité de I'image en fonction de I'environnement.
2 Les boutons de type A sont tactiles. Il suffit d’appuyer du bout du doigt pour les sélectionner.

SIVONVYA
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Soulever et déplacer la TV

Lisez les consignes suivantes afin d'éviter de rayer
ou d'endommager la TV en la déplagant, en la
soulevant ou en la transportant, quels que soient
le type et les dimensions de I'appareil.

A ATTENTION

» Evitez toujours de toucher I'écran, car vous
risqueriez de I'endommager.

¢ Nous vous recommandons de déplacer la TV
dans sa boite ou son emballage d'origine.

¢ Avant de déplacer ou de soulever la TV,
déconnectez le cordon d'alimentation et tous
les cables.

e Lorsque vous soulevez la TV, orientez I'écran a
I'opposé de vous pour éviter de I'endommager.

e Maintenez fermement la TV par le haut et le
bas du cadre. Veillez a ne pas la tenir par la
partie transparente, le haut-parleur ou la zone
de la grille du haut-parleur.

T

L '
.

Si votre téléviseur est volumineux, faites-vous
aider par une autre personne.

Lorsque vous transportez la TV, tenez-la
comme indiqué sur l'illustration suivante.

Lorsque vous transportez la TV, ne l'exposez
pas a des secousses ou a des vibrations
excessives.

Lorsque vous transportez la TV, maintenez-
la a la verticale, sans la coucher sur le c6té ni
l'incliner vers la gauche ou la droite.
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Préparation du téléviseur

Fixation du support

L'image ci-dessous peut étre différente de celle affichée sur votre téléviseur.
26CS46™*, 26CS47**

22CS46**, 22CS47**

g 4EA

M4 x 20

Montant

SIVANVYA
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32/42CS46**, 32/42CS47**, 32/42L.S340%, 32L.S345*
32/42LM34**

M4 x 20

1 g 4EA

Montant

T

g4EA ¥ '.
3 a M4 x 20 ﬂ ',\:\:\: k
\ YT A
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421.S345*

4EA

P4 x 16

Montant

~/\\ ATTENTION |

* Pour fixer le support a la TV, placez I'écran
face vers le bas sur une table ou sur une
surface plane munie d’une protection pour
éviter de rayer I'écran.

e Serrez fermement les vis pour éviter toute
inclinaison de I'écran vers 'avant. Ne serrez
pas trop.

~@) REMARQUE ~

e Procédez a l'inverse du processus de
fixation pour retirer le support avant
d’installer la TV sur un support mural.

=
5
z
'Y
>
(7]
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Installation sur une table

1 Soulevez et positionnez la TV a la verticale sur
une table.
- Laissez au moins 10 cm entre le mur
et le moniteur pour assurer une bonne
ventilation.

2 Branchez le cordon d'alimentation sur une

prise murale.

A ATTENTION

* Ne placez pas la TV a c6té ou sur des
sources de chaleur. Cela pourrait provoquer
un incendie ou d'autres dommages.

Ajustement de I’angle de la TV afin de trouver
le meilleur angle de vue

(uniqguement 32/42CS46**, 32/42CS47**
32/42L.S340%, 32/42LM34**)

Faites pivoter la TV de 20 degrés vers la gauche
ou la droite ou réglez I'angle d’inclinaison pour
obtenir le meilleur confort visuel.

ﬁA ATTENTION )

« Faites attention a vos doigts lorsque vous
ajustez I'angle du produit.

» Vous pourriez vous blesser en cas
d’écrasement des mains ou des doigts. Si
le produit est trop incliné, il peut tomber,
provoquant des dommages ou des
blessures.

Fixation fiable de la TV sur une table

(uniqguement 26/32/42CS46**, 26/32/42CS47**,
32/42L.S34**, 32/42LM34**)

Fixez la TV sur une table pour I'empécher de
s'incliner vers I'avant, de s'endommager et de
provoquer potentiellement des blessures.

Pour fixer la TV sur une table, insérez et serrez la
vis fournie a l'arriere du support.

~ A\ AVERTISSEMENT

e Pour éviter les risques de chute, il faut fixer
solidement le téléviseur au sol/mur suivant
les instructions d'installation. Le fait de faire
basculer, de secouer ou de balancer la TV

peut provoquer des blessures.
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Fixation fiable de la TV au mur

(Cette option n'est pas disponible sur tous les
modeles.)

1 Insérez et serrez les boulons a ceil, ou les
supports et les boulons a l'arriere de la TV.

- Sides boulons sont insérés dans les trous
des boulons a ceil, dévissez d'abord ces
boulons.

2 Fixez les supports muraux avec les boulons
sur le mur.

Ajustez le support mural et les boulons a ceil a

l'arriere de la TV.

3 Attachez les boulons a ceil et les supports
muraux avec un cordon solide.

Le cordon doit rester en position horizontale

par rapport a la surface plane.

ﬁA ATTENTION

¢ Veillez a empécher les enfants de grimper
sur la TV ou de s'y suspendre.

.

fO REMARQUE

¢ Utilisez une plate-forme ou un meuble d'une
largeur et d'une résistance suffisantes pour
soutenir en toute sécurité la TV.

* Les supports, les boulons et les cordons
ne sont pas fournis. Pour en savoir plus sur
les accessoires en option, contactez votre
revendeur.

Using the Kensington security system

(selon le modéle)

Le connecteur du systéme de sécurité Kensington
est situé a l'arriere du téléviseur. Pour plus
d'informations sur l'installation et |'utilisation,
reportez-vous au manuel fourni avec le systéme
de sécurité Kensington ou consultez le site http:/
www.kensington.com.

Reliez le cable du systéme de sécurité Kensington
entre le téléviseur et un meuble.

SIVONVYA
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Fixation du support mural

Prenez les précautions nécessaires pour fixer
le support mural en option a l'arriere de la TV.
Installez-le sur un mur solide perpendiculaire au
sol. Contactez du personnel qualifié pour fixer la
TV sur d'autres matériaux de construction.

Pour l'installation murale, LG recommande
l'intervention de professionnels qualifiés.

Veillez a utiliser des vis et un support mural
conformes aux normes VESA Les dimensions
standard des kits de support mural sont indiquées
dans le tableau suivant.

Achat séparé (support mural)

Modéle 22CS46**, 26/32CS46™*,
22CS47** 26/32CS47**,

32L.S34**,
32LM34**

VESA (A x B) |{100 x 100 200 x 100

Vis standard M4 M4

Nombre de |4 4

vis

Support LSW100B LSW100B

mural = 3= | ==

Modéle 42CS46**, 42CS47**, 421.S34**,

42L.M34**

VESA (A x B) 200 x 200

Vis standard |M6

Nombre de |4
vis

Support

LSwW200BX
mural — o

HET

ﬁA ATTENTION )

» Débranchez le cordon d'alimentation avant
de déplacer ou d'installer la TV. Vous
éviterez ainsi tout risque d'électrocution.

e Sivous fixez la TV au plafond ou sur un mur
oblique, le produit risque de tomber et de
blesser quelqu'un.

Utilisez un support mural LG agréé et
contactez votre revendeur local ou une
personne qualifiée.

e Ne serrez pas trop les vis. Cela pourrait
endommager la TV et entrainer I'annulation
de votre garantie.

e Utilisez des vis et supports de fixation
murale répondant aux spécifications de
la norme VESA. La garantie ne couvre
pas les dommages ou les blessures dus
a une mauvaise utilisation ou a I'utilisation
d'accessoires non agréés.

L J

~@) rReEMARQUE \

» N'utilisez que des vis répondant aux
spécifications de la norme VESA.

« Le kit de support mural est fourni avec
un manuel d'installation et les piéces
nécessaires a l'installation.

e Le support mural est proposé en option.
Pour en savoir plus sur les accessoires en
option, contactez votre revendeur.

e Lalongueur des vis dépend du modéle de
support mural. Vérifiez leur longueur avant
de procéder a l'installation.

e Pour plus d'informations, consultez le
manuel fourni avec le support mural.
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Organisation des cables

uniqguement 32/42L.S345*

1 Regroupez et attachez les cables a I'aide du
serre-cables au dos du téléviseur.

Wz

Support de cable

A ATTENTION

* Ne déplacez pas le téléviseur en le tenant
par le clip de gestion des cables car ce
dernier peut se briser et ainsi occasionner
des blessures ainsi que des dommages au
téléviseur.

uniqguement 26/32/42CS46**, 26/32/42CS47**,
32/421.S340%, 32/42LM34**

1 Regroupez et attachez les cébles a 'aide du
serre-cable.

2 Fixez le serre-cable au téléviseur.

\
\
M
/

Serre-cable

A ATTENTION

¢ Ne déplacez pas le téléviseur en le tenant
par le serre-cable, car celui-ci pourrait se
casser, ce qui endommagerait le téléviseur.

Non-utilisation du socle

uniqguement 26/32/42CS46**, 26/32/42CS47**,

32/42L.S340%, 32/42LM34**, 32L.S345*

* Lorsque vous installez le support de montage
mural, utilisez le cache de protection. Le cache
évitera que de la poussiére et des saletés ne
s’accumulent dans I'ouverture.

Insérez le cache de protection fourni dans
I'ouverture a la base du téléviseur et appuyez
jusqu'a ce qu'il soit en place.

Cache de protection

SIVANVYA
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ETABLISSEMENT DE
CONNEXIONS

¢ Cette section relative aux raccordements
présente essentiellement des schémas pour
les modéles CS46**.

Connectez divers périphériques externes a la

TV et changez de mode de source d’entrée pour
sélectionner un périphérique externe. Pour en
savoir plus sur le raccordement d’'un périphérique
externe, reportez-vous au manuel fourni avec ce
dernier.

Les périphériques externes disponibles sont les
suivants : récepteurs HD, lecteurs DVD, VCR,
systémes audio, périphériques de stockage USB,
PC, consoles de jeu et autres périphériques
externes.

ﬁo REMARQUE )

e Le raccordement du périphérique externe

peut différer du modéle.

Connectez des périphériques externes a la

TV sans tenir compte de 'ordre du port TV.

 Si vous enregistrez un programme TV sur un

enregistreur de DVD ou un magnétoscope,
veillez a raccorder le cable de source
d’entrée du signalde la TV ala TV via un
enregistreur de DVD ou un magnétoscope.

Pour en savoir plus sur I'enregistrement,

reportez-vous au manuel fourni avec le

périphérique connecté.

Veuillez consulter le manuel de I'équipement

externe contenant les instructions

d’utilisation.

e Sivous connectez une console de jeu a la
TV, utilisez le cable fourni avec la console
de jeu.

e En mode PC, un bruit peut étre associé
a la résolution, au modéle vertical, au
contraste ou a la luminosité. En présence
de bruit, changez la résolution de la
sortie PC, changez le niveau du taux de
rafraichissement ou réglez la luminosité et
le contraste dans le menu IMAGE jusqu’a ce
que I'image soit nette.

e En mode PC, certains réglages de la
résolution peuvent ne pas fonctionner
correctement en fonction de la carte

graphique utilisée.

Raccordement d’une
antenne

Connectez la TV a une prise d’antenne murale
avec un cable RF (75 Q).

NS

”l””O””o o e
o ogno o

—% »

ANTENNA/
CABLE N

~@) REMARQUE

e Utilisez un séparateur de signaux pour
utiliser plus de deux téléviseurs.

e Sila qualité d’image est mauvaise, installez
correctement un amplificateur de signaux
pour 'améliorer.

 Si vous utilisez une antenne et que la qualité
d’'image est mauvaise, essayez de réaligner
I'antenne dans la bonne direction.

* Le cable et le convertisseur d’antenne ne
sont pas fournis.
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Connexion HDMI

Permet de transmettre les signaux vidéo et audio
numériques d’un périphérique externe vers la TV.
Connectez le périphérique externe et la TV avec
le cable HDMI comme indiqué sur l'illustration
suivante.

Choisissez un port d’entrée HDMI pour établir la
connexion. Peu importe le port que vous utilisez.

IO e~ o 1
o ogno (]

DVD / Blu-Ray / boitier cable
HD / décodeur HD / PC HE

—_ L

I—— (*Non fourni)

E

F Hﬂ

fo REMARQUE

e Pour obtenir une meilleure qualité d’'image,
il est recommandé d'utiliser la TV avec une
connexion HDMI.

Utilisez le tout nouveau cable haut débit
HDMI™ avec la fonction CEC (contrOles
électroniques client).

Les cables HDMI™ haut débit sont testés
pour transporter un signal HD de 1080p ou
supérieur.

Technologies audio TNT prises en charge :
MPEG, Dolby Digital, Dolby Digital Plus,
HE-AAC

Formats audio HDMI pris en charge : Dolby
Digital, PCM (jusqu’a 192 KHz, 32k/44,1k
/48k/88k/96k/176k/192k, DTS non pris en
charge)

Connexion en composantes

Permet de transmettre les signaux audio et vidéo
analogiques d’un périphérique externe vers la
TV. Connectez le périphérique externe et la TV
avec un cable composante comme indiqué sur
lillustration suivante.

P

[ H
IO, o
— =

.............................................

..................

s——(*Non fourni)

Py W P
< w (@] C (@)
DEHm @RS 2 SRS
= c m o m

©OO® ®
L—VIDEO — LAUDIO-

DVD / Blu-Ray / boitier cable HD

0 REMARQUE

 Siles cébles sont mal installés, 'image
peut s’afficher en noir et blanc ou avec des
couleurs de mauvaise qualité

SIVONVYA
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Connexion composite Connexion d’un
périphérique USB

Permet de transmettre les signaux audio et vidéo

analogiques d u’n-per’lpherlque externe vers la TV. Connectez un périphérique de stockage USB
ConAnectez le perlpherlque gxtgrne' et Ia:I'V aveF; (comme une clé USB ou un disque dur externe) au
le f:able composite comme indiqué sur l'illustration téléviseur via le menu Mes médias pour accéder
suivante. aux fonctionnalités multimédia.

P

”U”|O|”|gmn§"”””i' |||°||||0||||g g
—_— - (ﬂl
- \_/
: USB 1L

........................

(*Non fourni)

(*Non fourni)

Pl
Z 0
5 c
Z o)
(@] m

—C— e

DVD / Blu-Ray / boitier cable HD / VCR
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Connexion de I’écouteur

(uniqguement 22/26/32/42CS47**)

Transmet le signal du casque de la TV au
périphérique externe. Connectez le périphérique
externe et la TV avec le casque comme indiqué
sur l'illustration suivante.

fo REMARQUE

.

(*Non fourni)

* Les éléments du menu SON sont désactivés
lorsque vous branchez un casque.

* Impédance du casque : 16 Q

e Sortie audio max. du casque : 9 mW a
15 mW

* Taille de la prise casque : 0,35 cm

SIVONVYA
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TELECOMMANDE

Les descriptions contenues dans ce manuel font référence aux touches de la

télécommande.

Veuillez lire attentivement ce manuel et utiliser correctement la TV.
Pour changer les piles, ouvrez le couvercle et remplacez-les (modéle : 1,5V AAA).
Faites correspondre les pbles @ et @ avec les signes sur I'étiquette placée a l'intérieur

du compartiment, puis refermez le couvercle.
Pour retirer les piles, faites l'inverse de la procédure l'installation.

A ATTENTION

» N'associez pas des piles neuves avec des piles anciennes, car cela pourrait endommager la télécommande.
* En mode analogique et dans certains pays, il est possible que certaines touches de la télécommande ne

fonctionnent pas.

Veillez a orienter la télécommande vers le capteur situé sur la TV.
(uniqguement 22/26/32/42CS46**, 22/26/32/42CS47**, 32/42LS34**)

4 N
enerey  POWER ey
SAVING
GUIDE  INO@p  RATIO  INPUT

@ ()

(V] }
!
}
bima s
() ) () om
® ...r
2]
\. )

ez ENERGY SAVING Permet de régler la luminosité de I'écran pour
réduire la consommation électrique.

TV /RAD Sélectionne le programme Radio, TV et TNT

GUIDE Présente le guide de programmes.

INFO® Affiche les informations liées au programme
actuel et a I'écran.

E RATIO Redimensionne une image.

= INPUT Permet de changer la source d’entrée.

LIST Permet d’accéder a la liste des programmes.

Q.VIEW Revient au programme précédemment visionné.

SETTINGS Permet d’accéder aux menus principaux.

Q.MENU Permet d’accéder au menu rapide.

Touches de navigation
(gauche/droite/haut/bas)

Permettent de parcourir les menus ou options.

OK®

Permet de sélectionner les menus ou options et
de confirmer votre entrée.

po) Permet de sélectionner les menus ou options et
de confirmer votre entrée.

EXIT1] Efface tout ce qui est affiché a I'écran et revient a
I'affichage TV.

FAV Permet d’accéder a votre liste de canaux favoris.

@mpunK Permet d’accéder aux périphériques AV
connectés via le cable HDMI grace a la
fonction HDMI-CEC.
Permet d’ouvrir le menu SIMPLINK.

<= PAGE — Passe a I'écran précédent ou suivant.

@ Touches de couleur

Ces touches permettent d’accéder a des
fonctions spéciales dans certains menus.

(@D : rouge, G : vert, G : jaune, GD : bleu)

SUBTITLE Rappelle le sous-titrage de votre choix en mode
numerique.
Touches de Permettent de commander les menus MES

commande( m, >, I, <<
>»)

’

MEDIAS ou les appareils compatibles SIMPLINK
(USB, SIMPLINK).

B Touches du télétexte

Ces touches sont utilisées pour le télétexte.
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(uniqguement 32/42LM34*)

s N
POWER ey
(®)
GUIDE INFOO RATIO INPUT

:
6
0
B
s

30 Pour la lecture des vidéos en 3D.

TV / RAD &=/ Sélectionne le programme Radio, TV et TNT

GUIDE Présente le guide de programmes.

INFO® Affiche les informations liées au programme
actuel et a I'écran.

E RATIO Redimensionne une image.

= INPUT Permet de changer la source d’entrée.

LIST Permet d’accéder a la liste des programmes.

Q.VIEW Revient au programme précédemment visionné.

3D OPTION Pour la lecture des vidéos en 3D.

SETTINGS Permet d’accéder aux menus principaux.

Q.MENU Permet d’accéder au menu rapide.

Touches de navigation
(gauchel/droite/haut/bas)

Permettent de parcourir les menus ou options.

OK®

Permet de sélectionner les menus ou options et
de confirmer votre entrée.

h=) Permet de sélectionner les menus ou options et
de confirmer votre entrée.

EXITH Efface tout ce qui est affiché a I'écran et revient a
I'affichage TV.

FAV Permet d’accéder a votre liste de canaux favoris.

@mpunK Permet d’accéder aux périphériques AV
connectés via le cable HDMI grace a la
fonction HDMI-CEC.
Permet d’ouvrir le menu SIMPLINK.

<= PAGE — Passe a I'écran précédent ou suivant.

@ Touches de couleur

Ces touches permettent d’accéder a des
fonctions spéciales dans certains menus.

(@D : rouge, G : vert, () : jaune, @D : bleu)

SUBTITLE Rappelle le sous-titrage de votre choix en mode
numerique.
Touches de Permettent de commander les menus MES

commande( m, >, Il, <<

MEDIAS ou les appareils compatibles SIMPLINK
(USB, SIMPLINK).

B Touches du télétexte

Ces touches sont utilisées pour le télétexte.

SIVONVYA
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2 Appuyez sur la touche ROUGE pour accéder

32 UTILISATION DU GUIDE DE L'UTILISATEUR

UTILISATION DU GUIDE DE L'UTILISATEUR

Le guide de I'utilisateur vous permet d'accéder plus facilement aux informations completes sur la TV.

1 Appuyez sur SETTINGS pour accéder aux Guide de lutilisateur 14
menus principaux.

. OPTION > Configuration de la langue

aux menus Support technique.

3 Appuyez sur les touches de navigation pour . A

u plus, sont diffus

accéder au Guide de I'utilisateur et appuyez
sur OK.

g

CONFIG HORLOGE

SETTINGS = = OPTION # Langue
Vous pouvez sélectionner la langue du menu affiché a 'écran et celle de la
diffusion audio numérique.
 Langue menu : Sélectionne une langue pour le texte d'affichage.
« Langue audio [En mode numérique uniquement] : Sélectionne la
langue voulue lorsque vous regardez une diffusion numérique contenant
plusieurs langues
« Langue des sous-titres [En mode numérique uniquement] : Utilisez I'option

SOURCE

Sous-titres quand deux langues des sous-titres, ou plus, sont diffusées.
« Si les données de sous-titres d'une langue sélectionnée ne sont pas
diffusées, la langue par défaut est diffusée.

) pour défini les paraméires dimage.

[] Mise & jour auto.

[] Test d'image

[] Sound Test

() Testaudio @ Affiche la description du menu sélectionné.
] Infos produitservice Vous pouvez utiliser A/V pour parcourir les

~. Guide de ['utilisateur
pages.

Pl Permet d’effectuer un zoom avant ou arriére.

Guide de ['utilisateur

Utilisation de la source

Utilisation de la fonction d’économie d'énergie
Réglage des options horaires

Réglage des options de verrouillage TV

Configuration de la langue

Configuration du pays

Configuration des sous-titres

@ Affiche le canal actuel.

Pl Permet de sélectionner l'article souhaité.
Vous pouvez utiliser A/V pour parcourir les
pages.

E) Permet de parcourir la description de la
fonction qui vous intéresse depuis I'index.
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MAINTENANCE

Nettoyage de votre TV

Nettoyez régulierement votre TV pour conserver des performances optimales et pour allonger la durée de
vie du produit.

A ATTENTION

e Avant toute chose, veillez a couper 'alimentation et a débrancher le cordon d’alimentation et tous les
autres cables.

» Lorsque vous prévoyez de ne pas utiliser le téléviseur pendant une longue période, débranchez le
cordon d’alimentation de la prise murale afin d’éviter tout endommagement di a une étincelle ou une
surtension.

Ecran, cadre, boitier et support

* Pour éliminer la poussiére ou une saleté |égére, essuyez la surface avec un chiffon doux, propre et sec.
 Pour retirer des taches importantes, essuyez la surface avec un chiffon doux imbibé d'eau propre ou
d'un détergent doux dilué. Essuyez ensuite immédiatement avec un chiffon sec.

ﬁA ATTENTION )

» Evitez toujours de toucher I'écran, car vous risqueriez de I'endommager.

¢ Ne poussez pas, ne frottez pas ou ne cognez pas la surface de I'écran avec l'ongle ou un objet
contondant, car cela pourrait causer des rayures et des déformations de l'image.

» N'utilisez pas de produits chimiques car cela pourrait endommager le produit.

* Ne pulvérisez pas de liquide sur la surface. Si de I'eau pénétre dans la TV, cela peut provoquer un

incendie, une électrocution ou un dysfonctionnement.

Cordon d’alimentation

Retirez régulierement la poussiére ou les saletés accumulées sur le cordon d’alimentation.

DEPANNAGE

Probléme Solution
Impossible de » Vérifiez le capteur de la télécommande sur la TV et essayez de nouveau.
commander  Vérifiez qu'aucun obstacle n'est placé entre la TV et la télécommande.
la TV avec la « Vérifiez si les piles fonctionnent et si elles sont correctement installées (@
télécommande. sur @, @ sur Q).
Aucune image  Vérifiez si I'appareil est allumé.
n'est affichée et  Vérifiez si le cordon d'alimentation est raccordé a la prise murale.
aucun son n'est * Vérifiez la prise en branchant d'autres appareils.
émis.
La TV s'éteint * Vérifiez les paramétres de contrdle de I'alimentation. Il peut y avoir une
de maniére coupure de courant.
soudaine. * Vérifiez si l'option Veille auto. est activée dans les réglages de I'heure.
e Siaucun signal n'est présent quand la TV est allumée, la TV s'éteint
automatiquement apres 15 minutes d'inactivité.

SIVANVYA
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SPECIFICATIONS

Les spécifications du produit indiquées ci-dessus peuvent étre modifiées sans préavis a des fins
d’amélioration des fonctions du produit.
Reportez-vous a I'étiquette apposée sur le téléviseur pour connaitre I'alimentation et la consommation

électriques.
22CS46** 26CS46** 32CS46**
. 22CS460-TA 26CS460-TA 32CS460-TA
MODELES 22CS460Y-TA 26CS460Y-TA 32CS460Y-TA
22CS461-TB 26CS461-TB 32CS461-TB
22CS461Y-TB 26CS461Y-TB 32CS461Y-TB
Dimensions | Avec socle (mm) 539,0 x 400,0 x 165,0 663,0 x 483,0 x 197,0 794,0 x 565,0 x 207,0
(WxHxD) | sans socle (mm) | 539,0 x 345,0 x 56,8 663,0 x 424,0 x 72,8 794,0 x 504,0 x 73,5
Poids Avec socle (kg) 4,2 7,4 9,0
Sans socle (kg) 3,9 6,6 8,0
Alimentation AC 100-240 V~ 50 /60 Hz | AC 100-240 VV~ 50 / 60 Hz | AC 100-240 V~ 50 / 60 Hz
42CS46* 22CS47** 26CS47**
42CS460-TA
MODELES 42CS460Y-TA 22CS470-TA 26CS470-TA
42CS461-TB 22CS471-TB 26CS471-TB
42CS461Y-TB
Dimensions | Avec socle (mm) | 1017,0x695,0x261,0 |539,0 x 400,0 x 165,0 663,0 x 483,0 x 197,0
(WxHxD) | sans socle (mm) | 1017,0 x629,0 x 76,5 539,0 x 345,0 x 56,8 663,0 x 424,0x 72,8
Poids Avec socle (kg) 15,1 4,2 74
Sans socle (kg) 13,5 39 6,6
Alimentation AC 100-240 V~ 50 /60 Hz | AC 100-240 V~ 50 / 60 Hz | AC 100-240 V~ 50 / 60 Hz
32CS47** 42CS47* 32L.S340*
MODELES 32CS470-TA 42CS470-TA 32LS3400-TA
32CS471-TB 42CS471-TB 32LS340Y-TA
Dimensions | Avec socle (mm) 794,0 x 565,0 x 207,0 1017,0x695,0x261,0 {7950 x566,0 x 207,0
(WxHxD) | sans socle (mm) | 794,0 x 504,0 x 73,5 1017,0x629,0x76,5 | 7950 x504,0 x 73,5
Poids Avec socle (kg) 9,0 15,1 9.1
Sans socle (kg) 8,0 13,5 8,1
Alimentation AC 100-240 V~ 50 / 60 Hz | AC 100-240 V/~ 50 / 60 Hz | AC 100-240 V/~ 50 / 60 Hz
421 S340* 32LM34* 421 M34**
421.M3400-TB
32LM3400-TB 421.M340Y-TB
MODELES 421.S3400-TA 32LM340Y-TB 421.M3410-TC
421.S340Y-TA 32LM3410-TC 421 M341Y-TC
32LM341Y-TC 421.M3450-TC
421 M345Y-TC
Dimensions | Avec socle (mm) 1018,0 x696,0 x261,0 |795,0 x566,0 x207,0 |1018,0 x696,0 x 261,0
(WxHXxD) | sans socle (mm) |1018,0 x629,0 x76,5 |795,0 x504,0 x735  [1018,0 x629,0 x 76,5
Poids Avec socle (kg) 14,7 9,1 14,7
Sans socle (kg) 13,1 8,1 13,1
Alimentation AC 100-240 V~ 50 /60 Hz | AC 100-240 V~ 50 / 60 Hz | AC 100-240 V~ 50 / 60 Hz
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32L.5345* 421 S345*
MODELES 32L.S3450-TA 421.S3450-TA
32L.S345Y-TA 421.S345Y-TA
Dimensions | Avec socle (mm) | 738,0 x501,0 x185,0 [972,0 x635,0 x212,0
(WxHXD) | sans socle (mm) | 738,0 x438,0 x86,0  |972,0 x571,0 x 86,0
Poids Avec socle (kg) 7,5 11,8
Sans socle (kg) 6,9 10,7
Alimentation AC 100-240 VV~ 50/ 60 Hz | AC 100-240 V~ 50 / 60 Hz

Conditions de

Température de fonctionnement

0°Ca4d0°C

I'environnement

Humidité de fonctionnement

Inférieure a 80 %

Température de stockage

-20°C a60 °C

Humidité de stockage

Inférieure a 85 %

SIVONVYA
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Téléviseur numéri-

Téléviseur analogique

eure

que
Pour la Nouvelle | Systeme TV DVB-T PAL/SECAM-B/G/D/K, PAL-l
Zélande
; BG : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
et Singapour ’
9ap gﬁ;‘r’]‘zgure i UHF 21 4 69 | : VHF/UHF 1 & 69, CATV 01 & 47
DK : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
Australia Pour Systeme TV DVB-T PAL B/B
I’Australie
Couverture de VHF 06 a 12, ) R o
chaines UHF 27 4 69 B/B : VHF/UHF 0 4 75, CATV : 2 a 44
Pour I'lndonésie, | Systéme TV DVB-T PAL/SECAM-B/G/D/K, PAL-l, NTSC-M
Israél, Myanmair,
Sri Lanka BG : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
Couverture de R | : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
chaines UHF 21269 DK : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
M : VHF/UHF 2 4 78, CATV 01 a 71
Vietnam, Systéme TV DVB-T PAL/SECAM-B/G/D/K, PAL-I, NTSC-M
Malaisie
BG : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
Couverture de VHF 6 a 12, | : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
chaines UHF 21 a4 69 DK : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
M : VHF/UHF 2 4 78, CATV 01 a 71
Ilran, Algérie, Systéme TV DVB-T PAL/SECAM-B/G/D/K, PAL-l, NTSC-M
Tunisie, Model
numeérique BG : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
Couverture de VHF 5a 12, | : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
chaines UHF 21 a 69 DK : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
M : VHF/UHF 2 4 78, CATV 01 a 71
Model Systeme TV - PAL/SECAM-B/G/D/K, PAL-l, NTSC-M
analogique, BG : VHF/UHF 1 & 69, CATV 01 a 47
Inde, Thailande, : ‘a ’ ‘a
Afrique du Sud, Couverture de ) | : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
- chaines DK : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
M : VHF/UHF 2 4 78, CATV 01 a 71
Impédance de
'antenne extéri- 75 Q 75 Q
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HDMI-DTV pris en charge

Informations sur la connexion des ports en

n . . . composantes
Résolution Fréquence Fréquence
horizontale verticale (Hz) Ports en composantes du | Y Ps
(kHz) téléviseur
720x480 31,469 59,94 Ports de sortie vidéo du Y P
31,5 60 lecteur de DVD Y B-Y
720x576
1280x720 o > M cb
X 37,5 50
44,96 59,94 Y Pb
45 60
1920x1080 33,72 59,94 Signal Composant
33,75 60 480i/576i O
28,125 50 480p/576p (0]
26,97 23,97 720p/1080i O
27 24 1080p o)
33,716 29,976 (uniguement 50 Hz / 60
33,75 30,00 Hz)
56,25 50
67,43 59,94
67,5 60
Modes vidéo pris en charge (modéles 3D uniqguement)
Entrée Signal Résolution Fréquence Fréquence Formats vidéo 3D compatibles
horizontale verticale
(kHz) (Hz)
HDMI 720p 1280x720 89.9/90/75 |59.94/60/50 | configuration de trames (720 60p)
45/37.5 60 /50 bord a bord(la moitié), Haut et bas
1080i 1920X1080 33.7/28.125 |60/50 bord a bord(la moitié), Haut et bas
1080p 1920X1080 53.95/54 23.98/24 configuration de trames (1080 24p)
67.5/56.3 60 /50 bord a bord, Haut et bas,
Trame séquentielle
27 24 bord a bord(la moitié), Haut et bas
33.7 30 bord a bord(la moiti¢), Haut et bas
usB 1080p 1920X1080 33.75 30 bord a bord, Haut et bas,
MPO(Photo), JPS(Photo)
Signal Formats vidéo 3D compatibles
DTV 720p, 1080i bord a bord, Haut et bas

-
S
z

O
>
7




@ LG

Le modéle et le numéro de série du téléviseur
figurent a l'arriere du téléviseur.

Notez-les ci-dessous au cas ou vous auriez
besoin de faire appel au service aprés-vente.

MODELE

NUMERO DE SERIE

Life's Good

Pour toute suggestion, opinion ou
réclamation, appelez :

800 54 aux Emirats arabes unis
0800 54 54 54 en Afrique du Sud
080 100 54 54 au Maroc
19960 en Egypte
Pour d'autres pays, contactez votre
revendeur local ou consultez le site
http://www.lg.com
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Life's Good

' MANUAL DE INSTRUCOES

TV LED LCD / TV LCD

Leia este manual com atencao antes de utilizar o
dispositivo e guarde-o para futura referéncia.

LS340*
LS345*
LM34**
Cs46™
cs47r

www.lg.com



2 INDICE

INDICE

3  LICENCAS

3  NOTAS SOBRE SOFTWARE DE
cODIGO ABERTO

4 INSTRUGCOES DE SEGURANGA

10 - Ver imagens em 3D (apenas para
modelos 3D)

12 PROCEDIMENTO DE INSTALAGAO

12 MONTAGEM E PREPARAGAO

12 Desembalar

16  Objectos adquiridos em separado
17  Pecgas e botbes

18 Levantar e deslocara TV

19 Preparara TV

19 - Fixar o suporte

22 Montar numa mesa

24 Montagem numa mesa

25  Manter os cabos arrumados

25  Nao utilizar o suporte tipo secretaria

26 EFECTUARAS LIGAGOES

26  Ligar uma antena
27  Ligacao HDMI
27 Ligacdo de componentes

28  Ligagao composta A
28  Ligagado aum USB AVISO
29  Ligar a ligagéo dos auriculares * Se ignorar a mensagem de aviso, podera
sofrer lesbes graves e existe a possibilidade
30 CONTROLO REMOTO de acidente ou morte.
32 COMO UTILIZAR O GUIADO A X
UTILIZADOR ATENGAO

e Se ignorar a mensagem de atencao, podera
sofrer lesdes ligeiras ou o produto podera

33 MANUTENCAO ficar danificado.

33 Limpara TV
33 - Ecra, estrutura, caixa e suporte 0
33 - Cabo de alimentagéo NOTA
* A nota ajuda-o a compreender e a utilizar o

produto com segurancga. Leia atentamente a
nota antes de utilizar o produto.

33 RESOLUGAO DE PROBLEMAS

34 ESPECIFICAGOES
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LICENCAS

As licengas suportadas podem ser diferentes consoante o modelo. Para mais informagdes sobre as
licengas, visite www.lg.com.

m DOLBY Fabricado sob licenga da Dolby Laboratories. “Dolby”, bem como o simbolo D duplo,
“DIGITAL PLUS | sd0 marcas comerciais da Dolby Laboratories.

PULSE
HDMI, o logotipo HDMI e High-Definition Multimedia Interface s&o marcas comerciais
ou marcas registadas da HDMI Licensing LLC.

DI w ACERCA DE VIDEO DIVX: DivX® é um formato de video digital criado pela

HD ~ DivX, LLC, uma subsidiaria da Rovi Corporation. Este € um dispositivo DivX
Certified® oficial que reproduz video DivX. Visite divx.com para mais informagdes e
ferramentas de software para converter os seus ficheiros para video DivX.

ACERCA DE DIVX VIDEO-ON-DEMAND: este dispositivo DivX Certified® tem de
estar registado para reproduzir filmes DivX Video-on-Demand (VOD) adquiridos.
Para obter o seu cédigo de registo, localize a sec¢do DivX VOD no menu de
configuragéo do dispositivo. Aceda a vod.divx.com para obter mais informacdes
sobre como concluir o seu registo.

“DivX Certified® para reproduzir video DivX® em HD até 1080p, incluindo contetdo
premium.”

“DivX®, DivX Certified® e os logoétipos associados sdo marcas comerciais da Rovi
Corporation ou das suas subsidiarias e sao utilizados sob licenga”.

“Abrangidas por uma ou mais das seguintes patentes dos E.U.A..”
7,295,673; 7,460,668; 7,515,710; 7,519,274”

NOTAS SOBRE SOFTWARE DE CODIGO
ABERTO

Para obter o cédigo fonte incluido neste produto ao abrigo da GPL, LGPL, MPL e outras licengas de cédigo
aberto visite http.//opensource.lge.com .

Além do codigo fonte, pode transferir todas as condigbes da licenga referidas, renuncias de garantia e
avisos de direitos de autor.

A LG Electronics também ira fornecer-lhe um cédigo aberto em CD-ROM por um valor que cobre as
despesas de distribuigdo, como os custos do suporte, envio e processamento, mediante pedido por e-mail
para opensource@lge.com. Esta oferta é valida por 3 (trés) anos a partir da data de aquisicao do produto.
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INSTRUGCOES DE SEGURANCA

Leia atentamente estas precaucdes de seguranca antes de utilizar o produto.

¢ N&o coloque a TV nem o controlo remoto nos seguintes ambientes:

- Um local exposto a luz directa do sol

- Um local com humidade elevada, como p. ex. uma casa de banho

- Préximo de fontes de calor como p. ex. fornos e outros aparelhos que emitam
calor

- Préximo de balcbes de cozinha ou humidificadores, onde possam facilmente
ficar expostos a vapor ou 6leo

- Uma area exposta a chuva ou ao vento

- Préximo de recipientes com agua, como p. ex. jarras

Caso contrario, isto podera provocar um incéndio, choque eléctrico, avaria ou de-

formagdes no produto.

* N&o coloque o produto onde possa ficar exposto ao po.
Nk Isto pode provocar perigo de incéndio.

¢ Atomada de parede ¢é o dispositivo de desconexao. A tomada tem de estar sem-
pre operacional e disponivel.

¢ Nao toque na tomada com as maos molhadas. Além disso, se o pino do cabo
estiver humido ou coberto com poeira, seque a tomada por completo ou limpe a
poeira.
Pode sofrer um choque eléctrico devido ao excesso de humidade.

¢ Certifique-se de que liga o cabo de alimentagéo a corrente de terra. (Excepto dis-
positivo que nio estejam ligados a terra.)
Pode sofrer um choque eléctrico ou ferimentos.

¢ Fixe totalmente o cabo de alimentagao.
Se o cabo de alimentagao nao ficar totalmente fixo, isto podera provocar um in-
céndio.

 Certifique-se de que o cabo de alimentacdo ndo entra em contacto com objectos
quentes, como p. ex. um aquecedor.
Isto podera provocar um incéndio ou risco de choque eléctrico.

¢ Nao coloque um objecto pesado ou o préprio produto em cima de cabos de ali-
mentacéo.
Caso contrario, podera provocar um incéndio ou um choque eléctrico.

* Dobre o cabo da antena dentro e fora do edificio para evitar a entrada da chuva.
Isto podera resultar em danos provocados pela agua dentro do produto e pode
provocar um choque eléctrico.

¢ Ao montar uma TV na parede, ndo a instale pendurando cabos de alimentagéo ou
de sinal na parte de tras da TV.
Isto podera provocar um incéndio ou um choque eléctrico.
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N&o ligue demasiados aparelhos eléctricos num unico bloco de tomadas eléctri-
cas.
Caso contrario, isto podera provocar um incéndio devido ao sobreaquecimento.

N&o deixe cair o produto nem deixe que este caia acidentalmente ao ligar apare-
Ihos externos.
Caso contrario, podera provocar ferimentos ou danos do produto.

Mantenha o material dissecador da embalagem ou a pelicula de vinil fora do al-
cance das criangas.

O material dissecador € nocivo se for ingerido. Em caso de ingestao acidental,
deve-se forcar o paciente a vomitar e, de seguida, dirigir-se ao hospital mais
proximo. Além disso, a pelicula de vinil pode provocar asfixia. Mantenha-a fora do
alcance das criancgas.

N&o deixe os seus filhos treparem ou agarrarem-se a TV.
Caso contrario, a TV pode cair, provocando ferimentos graves.

Elimine as pilhas usadas com cuidado para evitar que uma crianga as ingira.
Se uma crianga ingerir pilhas usadas, leve-a imediatamente a um médico.

N&o insira um condutor (tal como uma vareta metalica) numa das extremidades do
cabo de alimentacéo se a outra extremidade estiver ligada ao terminal de entrada
na parede. Nao deve também tocar no cabo de alimentagéo depois de o ligar ao
terminal de entrada na parede.

Pode sofrer um choque eléctrico. (Dependendo do modelo)

Nao cologue nem guarde substancias inflamaveis perto do produto.
Existe um risco de exploséo ou incéndio devido a um manuseamento negligente
das substancias inflamaveis.

N&o deixe cair objectos metalicos como p. ex. moedas, ganchos de cabelo, vare-
tas ou arames para dentro do produto, nem objectos inflamaveis como p. ex. papel
ou fosforos. As criangas tém de prestar uma atengéo especial.

Existe o perigo de choque eléctrico, incéndio ou ferimentos. Se deixar cair um
objecto estranho dentro do produto, desligue o cabo de alimentagéo e entre em
contacto com o centro de assisténcia.

N&o pulverize agua no produto nem o esfregue com uma substancia inflamavel
(diluente ou benzeno). Se o fizer, podera dar origem a incéndios ou choques eléc-
tricos.

Evite que o produto sofra choques de impactos, a queda de objectos para dentro
do produto, nem bata no ecrd com nada.
Pode sofrer ferimentos ou o produto pode ficar danificado.

Nunca toque neste produto nem na antena durante um trovéo ou relampagos.
Pode sofrer um choque eléctrico.

Nunca toque na tomada da parede em caso de fuga de gas. Neste caso, deve
abrir as janelas e garantir uma ventilagao suficiente.
Uma faisca pode dar origem a um incéndio ou queimaduras.

SINONLHOd
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INSTRUGCOES DE SEGURANCA

¢ N&o desmontar, reparar ou modificar o produto sem ajuda de um especialista.
Se o fizer, podera dar origem a incéndios ou choques eléctricos.
Contacte o centro de assisténcia para qualquer verificagdo, calibragédo ou repara-
Géo.

¢ Se ocorrer uma das seguintes situagdes, desligue o produto imediatamente da
tomada e entre em contacto com o seu servigo de assisténcia local.
- O produto sofre um choque de impacto
- O produto ficou danificado
- Objectos estranhos entraram no produto
- O produto deita fumo ou tem um cheiro estranho
Isto podera provocar um incéndio ou um choque eléctrico.

>3 ¢ Se n&o utilizar o produto durante um longo periodo de tempo, desligue a ficha da
‘ By tomada.
| . A acumulagao de p6 pode provocar um incéndio ou a deterioragéo do isolamento
pode provocar fugas eléctricas, choques eléctricos ou incéndios.
TN ¢ O aparelho n&o deve ser exposto a gotas ou salpicos e ndo devem ser colocados
= / ;W— objectos com liquidos, tal como vasos, em cima do aparelho.
E,J =
—r
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AN ATENCAO
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Lot ¢ Instale o produto num local que néo esteja exposto a ondas de radio.

- ¢ Deve garantir uma distancia satisfatoria entre uma antena exterior e as linhas eléc-
- Q . . .

‘ S tricas para evitar que a antena toque nestas, mesmo se cair.
3 Q\/@ Isto pode provocar um choque eléctrico.

¢ Nao instale o produto em locais como p. ex. prateleiras instaveis ou superficies in-
clinadas. Deve evitar também locais sujeitos a vibragdo ou sem suporte suficiente.
Caso contrario, o produto pode cair ou virar-se, provocando ferimentos ou danos
no produto.

Se instalar a TV numa base, pode ter de tomar medidas para evitar que o produto
se vire. Caso contrario, o produto pode cair, provocando ferimentos graves.

e Se quiser montar o produto numa parede, monte a interface de montagem VESA padréo (pegas op-
cionais) na parte de tras do produto. Se instalar a TV com o suporte de montagem da parede (pegas
opcionais), deve fixa-lo cuidadosamente de modo a néo cair.

Consulte um técnico especializado para instalar a antena.
Isto podera provocar um incéndio ou risco de choque eléctrico.

¢ Recomendamos manter uma distancia minima equivalente a 5-7x ao tamanho
diagonal do ecra para ver TV.
Se vir TV durante longos periodos de tempo, a sua visdo pode ficar desfocada.

¢ Utilize apenas os tipos de pilhas especificadas.
Pode provocar danos no controlo remoto.

¢ Nao misture pilhas novas com usadas.
Pode provocar sobreaquecimento e fuga nas baterias.

¢ Certifique-se de que ndo existem objectos entre o controlo remoto e o respectivo
Sensor.

¢ O sinal do controlo remoto pode sofre perturbagdes devido a luz do sol ou outras
fontes de luz fortes. Neste caso, escureca a diviséo.

¢ Ao ligar dispositivos externos, como p. ex. consolas de jogos de video, certifique-
se de que os cabos de ligagao tém comprimento suficiente.
Caso contrario, o produto pode cair, provocando ferimentos ou danos no produto.

SINONLHOd



8 INSTRUCOES DE SEGURANCA

NS N
ijf e ficha eléctrica como interruptor.)
) Isto podera provocar danos mecanicos ou choques eléctricos.

» Siga as seguintes instru¢des de instalacdo para e

produto.

- Adistancia entre o produto e a parede deve ser superior a 10 cm.

- N&o instale o produto num local sem ventilagéo (p. ex. numa prateleira ou num
armario).

- Nao instale o produto em cima de alcatifas ou almofadas.

- Certifique-se de que ventilagdo nao fica obstruida por uma toalha ou uma corti-
na.

Caso contrario, isto podera provocar um incéndio

0 sobreaquecimento

viséo durante periodos prolongados, uma vez que estas podem aquecer. Isto ndo
afecta o funcionamento ou o desempenho do produto.

¢ Nao ligue/desligue o produto retirando/colocando a ficha da tomada. (Nao utlizea

¢ Tenha cuidado para nao tocar nas aberturas de ventllagao quando assistir a tele-

. Deve verlflcar perlodlcamente o cabo do seu aparelho. Se parecer estar danificado ou deterlorado

deve desliga-lo, deixar de utilizar o aparelho e dirigir-se a um técnico de assisténcia autorizado para
0 substituir por um cabo idéntico.

» Evite a acumulagéo de pé nos pinos da ficha ou na tomada.
Isto pode provocar perigo de incéndio.

torcido, dobrado, comprimido, entalado numa porta ou pisado. Preste atencao as
fichas, as tomadas eléctricas e ao ponto em que o cabo sai do aparelho.

como p. ex. um prego, lapis ou caneta, nem faga riscos.

periodos de tempo. Ao fazé-lo pode produzir alguns efeitos de distor¢do tempora-
rios no ecra.

+ Quando limpar o produto e respectivos componentes, desllgue pr|me|ro
tomada e limpe-o com um pano suave. Se exercer uma pressao forte, pode riscar
ou descolorar o aparelho. Nao pulverize agua nem limpe com um pano molhado.
Nunca utilize limpa-vidros, abrilhantadores industriais ou para automdveis, abra-
sivos ou cera, benzeno, alcool, etc., ou outros materiais que possam danificar o
produto e o respectivo painel.

Caso contrario, isto podera provocar um incéndio, choque eléctrico ou danos no
produto (deformagéo, corrosao ou fracturas).

* Proteja o cabo de alimentagéo contra danos fisicos ou mecanlcos ‘como ser

¢ Nao exerca uma pressao forte sobre o palnel com uma m&o ou um objecto afiado,

« Evite tocar no ecra ou manter os dedos em contacto com o ecra durante Iongos

S

e Se o0 aparelho estiver ligado a tomada de parede, este néo se desllga da fonte de allmentagao CcA

que desllgue o aparelho através do interruptor.

¢ Pegue na ficha para desligar o cabo.
Se os fios dentro do cabo de alimentagao estiverem desligado, isto podera provo-
car um incéndio.

gue os cabos de alimentagéo, os cabos da antena e todos os cabos de ligagao.
ATV ou o cabo de alimentagao podem ficar danificados, podendo provocar um
risco de incéndio ou um choque eléctrico.

« Ao mudar o produto de sitio, deve desligar primeiro a alimentagdo. Depois, desli-
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¢ Ao desembalar ou mudar o produto de sitio, deve trabalhar em conjunto com outra
pessoa porque o produto € pesado.
Caso contrario, podera provocar ferimentos.

¢ Contacte o centro de assisténcia uma vez por ano para limpar os componentes
internos do projector.
O p6 acumulado pode provocar avarias mecanicas.

« Para reparagdes, contacte a assisténcia técnica qualificada. E necessaria a repa-
ragao se o aparelho sofreu quaisquer danos, tais como danos no cabo de alimen-
tagéo ou na ficha de ligagao, em caso de derrame de liquidos ou queda de objec-
tos sobre o aparelho, se este foi exposto a chuva ou humidade, se nao funcionar
correctamente ou se tiver caido ao chao.

¢ Se verificar que o equipamento esta frio, pode ocorrer uma ligeira oscilagdo quan-
do for ligado. Isto € normal, ndo ha nada de errado com o equipamento.

— ¢ O painel € um produto de alta tecnologia com uma resolugdo de dois milhdes a
V\; seis milhdes de pixéis. Podera ver pequenos pontos pretos e/ou pontos coloridos
(vermelhos, azuis ou verdes) do tamanho de 1 ppm no painel. Isto n&o significa

que o produto esteja avariado nem afecta o0 desempenho nem a fiabilidade do
produto.

Este fendmeno também pode ocorrer em produtos de terceiros e ndo da direito a
uma troca ou a um reembolso.

¢ O painel pode apresentar uma luminosidade ou uma cor diferente em fungéo da
sua posicao de visualizagdo (esquerda/direita/cima/baixo).
Este fendmeno deve-se as caracteristicas do painel. Ndo tem a ver com o desem-
penho do produto nem significa uma avaria.

 Avisualizacdo de uma imagem fixa (p. ex. logétipo de um canal, menu no ecra, cena de um jogo
de video) durante um longo periodo de tempo pode danificar o ecra, resultando na retencéo da
imagem, fendmeno este conhecido como fixagdo da imagem. A garantia do produto ndo abrange a
fixagcdo da imagem.

Para evitar a ocorréncia deste fendmeno, evite visualizar uma imagem fixa no ecré da sua televisdo
por um periodo de tempo prolongado (2 ou mais horas para LCD, 1 ou mais horas para plasma).
Se vir a TV com uma proporgao de 4:3 por um periodo de tempo prolongado, podera resultar na
fixagcdo da imagem nas margens do painel.

Este fendmeno também pode ocorrer em produtos de terceiros e ndo da direito a uma troca ou a
um reembolso.

¢ Som gerado
Estalidos: os estalidos que pode ouvir ao ver ou desligar a TV sdo gerados pela contracgao termo-
plastica, resultante da temperatura e da humidade. Este ruido € comum em produtos que exijam
uma deformagéao térmica. Zumbido no circuito eléctrico/painel: um circuito de comutagao de alta
velocidade, responsavel por fornecer uma grande quantidade de corrente para colocar um produto
em funcionamento, gera um ruido de baixo nivel. Varia em fungéo do produto.
O som que é gerado néo afecta o desempenho nem a fiabilidade do produto.

SINONLHOd



10 INSTRUGOES DE SEGURANCA

Ver imagens em 3D (apenas para modelos 3D)
A aviso

Ambiente de visualizagao
* Duracgédo de visualizagéo
- Ao ver conteudos 3D, deve fazer uma pausa de 5-15 minutos a cada hora. A visualizagao de conte-
udos 3D durante um longo periodo de tempo pode provocar dores de cabega, fadiga ou cansacgo
dos olhos.

Pessoas com ataques de fotossensibilizacdo ou doencas crénicas

* Alguns utilizadores podem ter um ataque ou apresentar outros sintomas anormais quando expostos a
uma luz intermitente ou um padréo particular dos conteudos 3D.

¢ N&o veja videos 3D se sentir nduseas, estiver gravida e/ou tiver uma doenga crénica como p. ex.
epilepsia, problemas cardiacos, hipertensao/hipotensao, etc.

¢ Os conteudos 3D nao séo recomendados para pessoas que sofram de "cegueira estéreo" ou "anomalia
estéreo". Podem ver imagens duplas ou sentir desconforto na visualizagéo.

« Se tiver estrabismo, ambliopia ou astigmatismo, pode ter problemas em detectar a profundidade e ficar
facilmente cansado devido as imagens duplas. Aconselha-se fazer pausas mais frequentes do que um
adulto normal.

e Se a sua visdo variar entre o seu olho direito e o seu olho esquerdo, teste a sua visdo antes de ver

conteudos 3D.

Sintomas que exigem interromper ou abster-se de ver contetidos 3D
¢ N&o veja conteudos 3D se se sentir cansado ou com falta de sono, excesso de trabalho ou ébrio.
e Se tiver estes sintomas, pare de usar/ver conteudos 3D e descanse até o sintoma passar.
- Consulte o seu médico se os sintomas continuarem. Os sintomas podem incluir dores de cabega,
dores no globo ocular, tonturas, nauseas, palpitagdes, visdo desfocada, desconforto, imagem du-
pla, desconforto ou cansaco visual.
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AN ATENCAO

Ambiente de visualizagao
¢ Distancia de visualizagao
- Mantenha uma distancia minima equivalente ao dobro do tamanho diagonal do ecra para ver con-
tetidos 3D. Se sentir desconforto ao ver contetidos 3D, afaste-se mais da TV.

Idade de visualizagao
e Bebés/criangas

- Autilizagao/visualizagédo de conteudo 3D por criangas de idade inferior a 5 anos é proibida.

- Visto que a sua viséo ainda se encontra em desenvolvimento, as criangas com idade inferior a 10
anos podem reagir com exagero ou ficar demasiado excitadas (por exemplo, podem tentar tocar no
ecrd ou tentar entrar para dentro dele). E necessario prestar uma atengéo especial a criangas que
vejam conteudos 3D, devendo ser sempre supervisionadas.

- As criangas tém uma maior disparidade binocular de apresentagdes em 3D do que os adultos,
visto que a distancia entre os seus olhos € inferior a dos adultos. Por esta razdo, véem uma maior
profundidade estereoscépica em comparagdo com os adultos para a mesma imagem 3D.

* Adolescentes

- Os adolescentes com idade inferior a 19 anos podem ter uma reacg¢ao sensivel devido a estimula-
¢ao da luz dos conteudos 3D. Aconselhe-os a evitarem ver conteudos 3D durante longos periodos
de tempo se estiverem cansados.

e |dosos

- Em comparagéo com os jovens, os idosos podem ver menos o efeito 3D. Nao se devem aproximar

mais da TV do que a distancia recomendada.

Cuidados a ter com 6culos 3D

e Deve usar 6culos 3D da LG. Caso contrario, podera néo conseguir ver videos 3D correctamente.

* Na&o utilize os 6culos 3D em vez dos seus 6culos normais, de sol ou de protecgéo.

¢ A utilizagdo de 6culos 3D modificados pode cansar os olhos ou distorcer a imagem.

¢ Nao mantenha os seus 6culos 3D a temperaturas extremamente altas ou baixas. Se o fizer, ficardo
deformados.

Os 6culos 3D sao frageis e ficam com riscos facilmente. Utilize sempre um pano macio e limpo para
limpar as lentes. N&o risque as lentes dos 6culos 3D com objectos afiados nem utilize produtos
quimicos para as limpar.



12 PROCEDIMENTO DE INSTALAGAO/MONTAGEM E PREPARAGAO

ﬁO NOTA

¢ Aiimagem indicada pode diferir da sua TV.

e A OSD (On Screen Display - Visualizagdo no ecra) da sua TV pode ser um pouco diferente da
apresentada neste manual.

¢ Os menus e opg¢des disponiveis podem ser diferentes da fonte de entrada ou do modelo de produto
que esta a utilizar.

» Poderéao ser adicionadas novas funcionalidades a esta TV no futuro.

¢ ATV pode ser colocada em modo de espera para reduzir o consumo eléctrico. Se nao vir televisao
durante algum tempo, o aparelho deve ser desligado para reduzir o consumo de energia.

e Aenergia consumida durante a utilizagdo pode ser significativamente reduzida se o nivel de
luminosidade da imagem for reduzido, diminuindo assim o custo geral de funcionamento.

PROCEDIMENTO DE INSTALAGAO

1 Abra a embalagem e certifique-se de que estao incluidos todos os acessorios.
2 Instale o suporte na TV.
3 Ligue um dispositivo externo a TV.

MONTAGEM E PREPARACAO

Desembalar

Verifique se a caixa do produto contém os itens abaixo descritos. Se faltarem alguns acessorios, contacte
o fornecedor local onde comprou o produto. As ilustragdes deste manual podem ser diferentes do produto
e do item reais.

N ATENCAO

 Para garantir a seguranga e a vida Util prolongada do aparelho, n&o utilize nenhum item pirateado.
¢ Quaisquer danos ou lesdes decorrentes da utilizagéo de itens pirateados ndo estao abrangidos pela garantia.
 Alguns modelos incluem uma pelicula fina no ecréa e esta n&o deve ser removida.

fo NOTA

¢ Os itens fornecidos com o produto podem ser diferentes consoante o modelo.

» As especificagbes do produto ou os conteudos deste manual podem ser alterados sem aviso prévio
devido a actualizagéo das fungdes do produto.

e Para uma ligagao optimizada, os cabos HDMI e os dispositivos USB devem ter chanfraduras com
menos de 10 mm de espessura e 18 mm de largura. Utilize um cabo de extenséo que suporte USB 2.0
caso o cabo USB ou memory stick USB nao encaixe na porta USB da sua TV.
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Controlo remoto e pilhas
(AAA)
(Consulte a p. 30, 31)

Manual de instrugoes

13

Pano de limpeza
(Dependendo do modelo)
Utilize este pano para
remover o po da caixa.

Parafusos do suporte
2 de cada, P4 x 16
(Apenas 22CS46**,
22CS47**)

(Consulte a p. 19)

Parafusos do suporte

8 de cada, M4 x 20
(Apenas 26/32/42CS46**,
26/32/42CS47*,
32/42L.S340%,
32/42LM34**)

(Consulte a p. 19, 20)

Parafusos do suporte
2 de cada, P4 x 16

4 de cada, M4 x 20
(Apenas 32LS345%)
(Consulte a p. 20)

Parafusos do suporte
4 de cada, P4 x 16

4 de cada, M4 x 14
(Apenas 42LS345%)
(Consulte a p. 21)

Parafuso de montagem
numa mesa

(Apenas 26/32/42CS46*,
26/32/42CS47**,
32/42L.834*,
32/42LM34*)

(Consulte a p. 22)

Cabo de alimentagao

Suporte do cabo
(Dependendo do modelo)
(Consulte a p. 25)

Cobertura de protecgao
(Apenas 26CS46*,
26CS47**)

(Consulte a p. 25)

Cobertura de protecgao
(Apenas 32CS46**,
32CS47**, 32LS340%,
32LM34**)

(Consulte a p. 25)

Cobertura de protecgao
(Apenas 42CS46™**,
42CS847**, 421.S340%,
42LM34**)

(Consulte a p. 25)

Cobertura de protec¢ao
(Apenas 32LS345%)
(Consulte a p. 25)

o

N

Oculos de cinema 3D

O ndmero de 6culos 3D
pode variar em fungéo do
modelo ou do pais.
(Apenas 32/42LM34**)

Isolador
(Dependendo do modelo)
(Consulte a p. 15)

SINONLHOd
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Corpo do suporte/base do suporte
(Apenas 22CS46**, 22CS47**)
(Consulte a p. 19)

Corpo do suporte/base do suporte
(Apenas 26CS46**, 26CS47**)
(Consulte a p. 19)

Corpo do suporte/base do suporte
(Apenas 32/42CS46**, 32/42CS47**, 32/421.S340%, 32/42LM34**)
(Consulte a p. 20)

Corpo do suporte/base do suporte
(Apenas 32LS345%)
(Consulte a p. 20)

Corpo do suporte/base do suporte
(Apenas 42L.S345%)
(Consulte a p. 21)
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e Guia de instalagédo do isolador da antena

- Utilize para instalar a TV num local com diferenga de tenséo entre a TV e o GND do sinal de
antena.

» Caso exista diferenca de tensdo entre a TV e o GND do sinal de antena, a antena pode aquecer
excessivamente, o que podera provocar um acidente.

- E possivel melhorar a seguranca ao ver TV removendo de forma eficiente a tensdo da energia da
antena de TV. E recomendado montar o isolador na parede. Caso néo seja possivel montar na
parede, coloque-o na parede. Evite desligar o isolador da antena apds a instalagéao.

- Antes de iniciar, certifique-se de que a antena de TV esta ligada.

1. Ligara TV.
Parede
o
— L
Cabo/Antena
Isolador
)

2. Ligar a Box.
Ligue uma das pontas do isolador a entrada de cabo/antena e a outra ao televisor ou a box.

“Equipamento ligado a ligagéo protectora a terra da instalagédo do edificio através da ligacdo de
alimentacao ou através de outro equipamento com ligagao protectora a terra - e a um sistema de
distribuicdo de cabos através de um cabo coaxial podera, em alguns casos, criar riscos de incéndio.
Desta forma, a ligacdo a um sistema de distribuicdo de cabos tem de ser fornecida através de um
dispositivo com isolamento eléctrico abaixo de um determinado intervalo de frequéncia (isolador
galvanico, consulte EN 60728-11)”

Ao aplicar o isolador de RF, pode ocorrer uma ligeira perda de sensibilidade do sinal.

~@ noTa w

SINONLHOd
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AN ATENCAO

¢ Guia de instalagdo do cabo de alimentagéo
- Se o cabo de alimentagéo fornecido com a TV for parecido com o da imagem abaixo, certifique-se
de que o insere no sentido correcto.

TV Cabo de alimentagéo Correcto Errado

Objectos adquiridos em separado

Os itens vendidos separadamente podem ser alterados ou modificados para melhorar a qualidade sem
qualquer notificagéo prévia.

Contacte o seu revendedor para comprar estes objectos.

Estes aparelhos so6 funcionam com determinados modelos.

)
4

N

AG-F3**

Oculos de cinema 3D

O nome e o design do
modelo podem ser alterados,
dependendo da actualizagéo
das fungdes do produto e das
circunstancias ou politicas do

fabricante.
32/42L.S34**,
Compatibilidade 32/42/LM34** 22/26/32/42CS46*,
22/26/32/42CS47**
AG-F3** .
Oculos de cinema 3D
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Pecas e botdes

22/26/32/42CS46**,
22/26/32/42CS47**, 32/42L.S340*
32/42LM34**

Tipo A:

I_ Imagem
)

Controlo remoto

e sensores
inteligentes’
\ Indicador de

poténcia

=

TipoB:  32/42LS345*

Botdes
— Imagem

—

!
@
©
®

Colunas
Botdes de toque Colunas
i Controlo remoto e
sensores inteligentes’
vV A — 4+ OK® SETTINGS INPUT /I

Indicador de poténcia

Botao b L
: = ri

Tipo A Tipo B escrigao
v A AV Percorre os programas gravados.
-+ + - Ajusta o nivel de volume.
OK® N Selecciona a opgdo de menu que esta realgada ou confirma uma introdugéo.
SETTINGS |S Acede ao menu inicial ou guarda o que o utilizador introduziu e sai dos menus.
INPUT v Altera a fonte de entrada.
O/ 0) Liga e desliga a alimentacéo.

1 Sensor inteligente - Ajusta a qualidade de imagem e a luminosidade com base no ambiente envolvente.

2 Os botdes de tipo A sdo sensiveis ao toque e podem ser utilizados através de um simples toque com o

dedo.

SINONLHOd
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Levantar e deslocara TV

Quando deslocar ou levantar a TV, leia as
seguintes instrucdes para impedir que esta

fique riscada ou danificada e para garantir um
transporte seguro independentemente do seu tipo
ou tamanho.

AN ATENCAO

 Evite sempre tocar no ecra, uma vez que
pode causar danos no ecra.

¢ Recomenda-se que, quando deslocar a TV,
a coloque dentro de uma caixa ou dentro da
embalagem original.

¢ Antes de deslocar ou levantar a TV, desligue o
cabo de alimentagao e todos os outros cabos.

e Quando pegar na TV, deve manter o ecra
afastado de si para evitar danos.

e Segure nas partes superior e inferior da TV
com firmeza. Certifique-se de que ndo agarra
na parte transparente, nas colunas ou na area
da grelha das colunas.

'
S )

R -
"

Uma TV de grandes dimensdes deve ser
transportada, no minimo, por 2 pessoas.
Quando transportar a TV a mao, segure-a
conforme mostrado na seguinte ilustragao.

Quando transportar a TV, ndo a exponha a
solavancos ou vibragéo excessiva.
Quando transportar a TV, mantenha-a na
vertical, nunca a vire de lado nem a incline
para a esquerda ou para a direita.
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Preparara TV

Fixar o suporte
Aimagem indicada pode diferir da sua TV. 26CS46** 26CS47**

22CS46**, 22CS47**

Corpo do
suporte

<,
2de
cada

P4 x 16




20 MONTAGEM E PREPARAGAO

32/42CS46**, 32/42CS47**, 32/42L.S340%,
32/42LM34**

Corpo do
suporte

32L.S345*

Corpo do
suporte

4 de
cada

M4 x 20

4 de
cada

M4 x 20

——A—y—mm@

:

s

s
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421.5345*

4 de
cada

M4 x 14

e Quando aparafusar a televisao a base,
coloque o ecra virado para baixo numa area
plana almofadada, uma superficie plana, de
modo a evitar riscos no ecra.

e Aperte firmemente os parafusos para
impedir que a TV se incline para a frente.
Nao os aperte demasiado.

e Remova a base, antes de colocar a televisao
num suporte de parede, efectuando de
forma inversa como aparafusou a base.

/N ATENCAO |

O nota |

SINONLHOd
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Montar numa mesa

1 Levante e incline a TV até esta ficar na posigéo
vertical na mesa.
- Deixe um espaco livre de 10 cm (no mini-
mo) em relacédo a parede para uma venti-
lagcdo adequada.

2 Ligue o cabo de alimentacao a uma tomada

eléctrica.

VAN ATENGAO

e Nao coloque a TV préxima ou sobre fontes
de calor, pois isto pode dar origem a um
incéndio ou outros danos.

Ajustar o angulo da TV para se adequar a
sua perspectiva

(Apenas 32/42CS46**, 32/42CS47**,
32/42L.8340%, 32/42LM34**)

Rode o ecra 20 graus para a esquerda ou direita
e ajuste o angulo da TV de acordo com a sua
preferéncia.

AN ATENGAO

* Ao ajustar o &ngulo do produto, tenha
cuidado com os dedos.

» Se os dedos ou as maos ficarem presos,
isto pode provocar ferimentos. Se o
produto estiver demasiado inclinado, pode
cair e provocar danos ou ferimentos.

Fixar a TV numa mesa

(Apenas 26/32/42CS46**, 26/32/42CS47**,
32/421.S34** 32/42LLM34**)

Fixe a TV numa mesa para impedir inclinagbes
para a frente, danos e eventuais ferimentos.
Para fixar a TV numa mesa, introduza e aperte o
parafuso fornecido na parte de tras do suporte.

A AVISO

e Para evitar que a TV caia, instale-a no chao/
parede de acordo com as instrugdes de
instalagdo. Quedas, vibragdes ou oscilagbes
da TV podem provocar ferimentos.
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Fixar a TV numa parede Utilizar o sistema de seguranca Kensington
(Esta funcao nao esta disponivel para todos os (Dependendo do modelo)
modelos.)

O conector do sistema de seguranga Kensington
esta localizado na parte posterior da TV. Para
mais informagdes sobre a sua instalacado e
utilizagdo, consulte o manual fornecido com o
sistema de segurancga Kensington ou visite http:/
www.kensington.com.

Ligue o cabo do sistema de seguranca Kensington
entre a TV e uma mesa.

1 Introduza e aperte os parafusos com olhal ou
os suportes e parafusos da TV na parte de tras
daTV.

- Se estiverem introduzidos parafusos no
lugar dos parafusos com olhal, retire pri-
meiro os parafusos.

2 Monte os suportes de parede com os
parafusos na parede.

Faca corresponder a localizagdo do suporte de

parede com os parafusos com olhal na parte

de trés da TV.

3 Aperte firmemente os parafusos com olhal aos
suportes de parede com uma corda resistente.
Mantenha a corda numa posi¢ao horizontal em
relacao a superficie plana.

-\ ATENCAO \
¢ Nao deixe que as criangas trepem ou se
pendurem na TV.

O nota |

¢ Utilize uma plataforma ou um armario
suficientemente forte e grande para suportar
adequadamente a TV.

e Suporte, parafusos e cordéis ndo estédo
incluidos. Pode obter acessorios adicionais
através do seu fornecedor.

SINONLHOd
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Montagem numa mesa

Fixe cuidadosamente um suporte de montagem na 3
. , Bl

parede opcional na parte de tras da TV e monte M .

0 suporte numa parede sélida perpendicular ao

chdo. Quando montar a TV noutros materiais de

construgéo, consulte pessoal qualificado.

A LG recomenda que a montagem na parede seja

executada por um profissional qualificado.

E::I  Desligue primeiro a alimentagao antes de
5] deslocar ou instalar a TV. Caso contrario,

pode ocorrer um choque eléctrico.

Se instalar a TV no tecto ou numa parede

inclinada, o aparelho podera cair e provocar

ferimentos graves.

Utilize um suporte de montagem na

parede autorizado pela LG e contacte o

representante local ou pessoal qualificado.

* Nao aperte demasiado os parafusos, pois
isso pode danificar a TV e anular a garantia.

 Utilize parafusos e suportes de montagem
na parede que cumpram a norma VESA.

Certifique-se de que utiliza parafusos e suportes Os danos materiais ou ferimentos causados
para a parede que cumpram a norma VESA. por uma ma utilizag&o ou pelo uso de um
As dimensbes padréo dos kits de montagem na acessorio inadequado n&o estao cobertos
parede sdo descritas na tabela seguinte. pela garantia.

Objectos adquiridos em separado ﬁo NOTA

(Suporte de montagem na parede) - o
 Utilize os parafusos indicados nas

Modelo 22CS46*, 26/32CS46**, especificagdes para parafusos da norma
22CS47** 26/32CS47*, VESA.
32L.834** ¢ O kit de montagem na parede inclui
32LM34** um manual de instalagéo e as pegas
VESA (A x B) |100 x 100 200 x 100 necessarias.
Parafuso M4 M4 e O suporte de montagem na parede é
padrdo opcional. Pode obter acessorios adicionais
Namerode |4 4 através do seu fornecedor local.
parafusos . O comprimento dos parafusos pode ser
Suporte de |LSW100B LSW100B diferente consoante o suporte de montagem

na parede. Certifique-se de que utiliza
parafusos com o comprimento correcto.

e Para mais informacgdes, consulte o0 manual
fornecido com o suporte de montagem na

==& ==

montagem na
parede

Modelo 42CS46**, 42CS4T7**, 42L.S34**, parede.
42L.M34** S

VESA (A x B) |200 x 200

Parafuso M6

padrao

Numero de |4

parafusos

Suporte de |[LSW200BX LSW220BX
montagem na| = : =
parede
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Manter os cabos arrumados

Apenas 32/42L.S345*

1 Depois de ligar os cabos como necessario,
instale o Suporte do Cabo como indicado e
una os cabos.

Wz

Suporte do cabo

/\ ATENCAO

e Nao desloque a TV pegando no suporte do
cabo e suporte do cabo de alimentagao,
pois os suportes de cabos podem partir-se,
causando ferimentos ou danos na TV.

Apenas 26/32/42CS46**, 26/32/42CS47**,

32/42L.S340%, 32/42LM34**

1 Junte e amarre os cabos com um clipe de
arrumagao dos cabos.

2  Fixe firmemente o clipe de arrumagao dos
cabos a TV.

Clipe de Gestéo do Cabo

/\ ATENGAO

¢ N&o desloque a TV agarrando pelo clipe de
arrumacao dos cabos, pois este pode partir-
se, provocar ferimentos e danificar a TV.

Nao utilizar o suporte tipo

secretaria

Apenas 26/32/42CS46**, 26/32/42CS47**,
32/42L.S340%, 32/42LM34**, 32L.S345*

Quando instalar o suporte de montagem na
parede, utilize a cobertura de protecg¢ao. Esta co-
bertura protege a abertura da acumulagéo de p6 e
sujidade.

Empurre a cobertura de protecgéo fornecida pela
abertura na parte inferior da TV até encaixar.

e ———

oot W

Cobertura de protecgéo
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EFECTUAR AS
LIGACOES

+ Esta seccdo de EFECTUAR AS LIGACOES
utiliza principalmente diagramas
correspondentes aos modelos CS46**.

Ligue vérios dispositivos externos a TV e mude os
modos de entrada para seleccionar um dispositivo
externo. Para mais informacgdes sobre a ligagao
de dispositivos externos, consulte o manual
fornecido com cada dispositivo.

Os dispositivos externos disponiveis séo:
receptores HD, leitores de DVD, videogravadores,
sistemas de audio, dispositivos de
armazenamento USB, PC, dispositivos de jogos e
outros dispositivos externos.

O nota w

* Aligagéo do dispositivo externo pode ser

diferente da do modelo.

Ligue dispositivos externos a TV

independentemente da ordem da porta da

TV.

e Se gravar um programa de televisao num
gravador de DVD ou num videogravador,
nao se esquega de ligar o cabo do de
entrada do sinal de TV a TV através do
gravador de DVD ou do videogravador.
Para mais informagdes sobre a gravagao,
consulte 0 manual fornecido com o
dispositivo ligado.

e Consulte o manual do equipamento externo

sobre instrugdes de funcionamento.

Se ligar um dispositivo de jogos a TV, utilize

o cabo fornecido com o dispositivo de jogos.

e No modo PC, podera ser produzido um
ruido associado a resolugéo, padrao
vertical, contraste ou luminosidade. Se se
verificar ruido, altere a saida do PC para
outra resolugao, altere a frequéncia de
actualizagado para outra frequéncia ou ajuste
a luminosidade e o contraste no menu
IMAGEM até a imagem ficar nitida.

¢ No modo PC, algumas definicdes
de resolugédo podem nao funcionar
correctamente, dependendo da placa
grafica.

Ligar uma antena

Ligue a TV a uma tomada de antena de parede
com um cabo RF (75 Q).

P

[ H

MO oo e
o ogmno °

JEN N

ANTENNA/
CABLEIN

@ noTa

¢ Utilize um separador de sinal se quiser
utilizar mais de 2 TVs.

e Se a qualidade de imagem for fraca, instale
um amplificador de sinal para melhorar a
qualidade de imagem.

e Se a qualidade de imagem for fraca mesmo
que tenha uma antena ligada, tente orientar
a antena para a direcgao correcta.

¢ O cabo da antena e o conversor ndo sédo
fornecidos.
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Ligagcao HDMI Ligacdao de componentes

Transmite os sinais digitais de video e audio Transmite sinais analdgicos de video e audio

de um dispositivo externo para a TV. Ligue o de um dispositivo externo para a TV. Ligue

dispositivo externo a TV com o cabo HDMI, o dispositivo externo a TV com um cabo de

conforme demonstrado na seguinte ilustragao. componente, conforme demonstrado na seguinte
ilustragao.

Escolha qualquer porta de entrada HDMI para
ligar. Pode utilizar qualquer porta. j\

P

j\ - (ol
o ol 1
(o —ﬁﬁl -
o o L

.............................................

DVD/Blu-Ray/descodificador
HD/HD STB/PC

o[
E

E— (*néo fornecido)

L2 ;

=

~@ no1a w

e Recomenda-se a utilizagdo da TV com a

OHTAWYIA
OHTANYIA

s—7—("n&o fornecido)

i

» L

I

OHTANYIA

OONVH

OHTINYIA
@®©- L Jm

©@©®

ligagdo HDMI para uma melhor qualidade —VIDEO — -AUDIO-
de imagem. /\

* Utilize o mais recente cabo HDMI™ de alta
velocidade com fungéo CEC (Customer °

/ N

Electronics Control).
Os cabos HDMI™ de alta velocidade foram

testados para executar um sinal HD até DVD/Blu-Ray/descodificador HD
1080p e superior.

« Audio DTV suportado: MPEG, Dolby Digital, 0
Dolby Digital Plus, HE-AAC NOTA

* Formato de audio HDMI suportado: Dolby
Digital, PCM (até 192 KHz, 32k/44,1k/48k/8
8k/96k/176k/192k, DTS nao suportado.)

* Se os cabos nao forem devidamente
instalados, poderdo causar uma exibigéo
de imagem a preto e branco ou com cor
distorcida.

SINONLHOd
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Ligacao composta Ligacao a um USB

Transmite sinais analdgicos de video e audio Ligue um dispositivo de armazenamento USB,
de um dispositivo externo para a TV. Ligue o como por exemplo uma memoéria flash USB,
dispositivo externo a TV com o cabo composto, uma unidade de disco rigido externa ou um leitor
conforme demonstrado na seguinte ilustragao. de cartdes de memoria USB, a TV e aceda ao

menu Os Meus Média para utilizar varios tipos de
ficheiros multimédia.

7
—’&*’:
[ 5 = [F
”L””O””g ol I e
J— P2
|||J|||0||||g FLULITTI R S
s ) 1

. _ \_/
usB R
(*néo fornecido)

........................

OONVdd

OT13dVNY

OHTANYIA

(*nao fornecido)

O13UVIY
|OONVHQ
| OHTIWHIA

5@
ie
©

DVD/Blu-Ray/descodificador HD / VCR
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Ligar a ligagcao dos
auriculares

(Apenas 22/26/32/42CS47**)

Transmite o sinal dos auscultadores da TV
para um dispositivo externo. Ligue o dispositivo
externo a TV com os auscultadores, conforme
demonstrado na seguinte ilustracao.

(*néo fornecido)

fo NOTA

* Os itens do menu AUDIO ficam inactivos
quando liga os auscultadores.

e Impedancia dos auscultadores: 16 Q

e Saida de dudio max. dos auscultadores: 9 a
15 mW

e Tamanho da tomada para auscultadores:
0,35cm

SINONLHOd
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CONTROLO REMOTO

As descri¢gbes deste manual baseiam-se nos botées do controlo remoto.

Leia cuidadosamente este manual e utilize correctamente a TV.

Para substituir as pilhas, abra a tampa do compartimento das pilhas, substitua as
pilhas (1,5 V AAA) fazendo corresponder as extremidades @ e © com a etiqueta no
interior do compartimento e feche a tampa do compartimento das baterias.

Para remover as pilhas, execute as acgbes de instalagao pela ordem inversa.

AN ATENGAO

* Nao misture pilhas usadas com novas, pois isso pode danificar o controlo remoto.
e Na TV analdgica e em alguns paises, algumas teclas do controlo remoto podem nao funcionar.

N&o se esqueca de apontar o controlo remoto para o sensor do controlo remoto da TV.

(Apenas 22/26/32/42CS46™*, 22/26/32/42CS47**, 32/42L.S34**)

4 A

ez ENERGY SAVING | Ajusta a luminosidade do ecra para reduzir o consumo de
enerey POWER e energia.
O TV / RAD mEr/es Selecciona os canais de radio, televisdo e programa DTV.
GUDE  I\0p  RATIO % GUIDE Mostra o manual do programa.
INFO ©® Permite visualizar informagdes acerca do programa actual e
@ @ @ ecra.
© RATIO Redimensiona uma imagem.
@ @ @ = INPUT Altera a fonte de entrada.
@ @ LIST Acede a lista de programas gravados.
Q.VIEW Regressa ao canal visualizado anteriormente.
@ @ SETTINGS Acede aos menus principais.
Q.MENU Acede aos menus rapidos.

@

Para percorrer os menus ou as opgoes.

Selecciona menus ou opgdes e confirma as introdugdes do
utilizador.

Regressa ao nivel anterior.

Apaga as apresentacdes no ecra e volta a visualizacéo de
TV.viewing.

Acede a lista de canais favoritos.

Acede aos aparelhos AV ligados com um cabo
HDMI através de HDMI-CEC.
Abre 0 menu SIMPLINK.

Desloca-se para o ecra anterior ou seguinte.

Botdes de navegacao
SETINGS ~ .- (cima/baixo/esquerda/
oK direita)
® OK®
Q.| 5
@ Q EXITf
} FAV
¢ (3mPLINK
}
2 oo @
--------------- ~ PAGE —
@@ r_.____.__‘ @ Botées de cor
® e l_._--QT!

Estes permitem aceder a fungdes especiais em alguns dos
menus.
(@D : Vermelho, G2 : Verde, ) : Amarelo, G : Azul)

g SUBTITLE

Remarca a legenda preferencial no modo digital.

Botoes de controlo
(m, > 11, <4 >Pp)

Controla os menus OS MEUS MEDIA ou os dispositivos
compativeis com SIMPLINK (USB,SIMPLINK).

) |@ BOTOES DE

s
TELETEXTO

Estes botdes s&o utilizados para o teletexto.
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(Apenas 32/42LM34**)

/(
POWER ey
(®)
GUIDE INFOO RATIO INPUT

5
(
8
8
L

30 Utilizado apenas para ver video 3D.

TV /| RAD = Selecciona os canais de radio, televisao e programa DTV.

GUIDE Mostra o manual do programa.

INFO ©® Per~mite visualizar informagdes acerca do programa actual e
ecra.

& RATIO Redimensiona uma imagem.

S INPUT Altera a fonte de entrada.

LIST Acede a lista de programas gravados.

Q.VIEW Regressa ao canal visualizado anteriormente.

3D OPTION Utilizado apenas para ver video 3D.

SETTINGS Acede aos menus principais.

Q.MENU Acede aos menus rapidos.

Botdes de navegagao
(cima/baixo/esquerda/
direita)

Para percorrer os menus ou as opgoes.

OK® Selecciona menus ou opgdes e confirma as introdugdes do
utilizador.

o} Regressa ao nivel anterior.

EXITH Apaga as apresentacdes no ecra e volta a visualizacéo de
TV.viewing.

FAV Acede a lista de canais favoritos.

@mpunK Acede aos aparelhos AV ligados com um cabo
HDMI através de HDMI-CEC.
Abre o0 menu SIMPLINK.

<= PAGE — Desloca-se para o ecra anterior ou seguinte.

@) Botdes de cor

Estes permitem aceder a funges especiais em alguns dos
menus.
(@& : Vermelho, G : Verde, =) : Amarelo, GB : Azul)

SUBTITLE

Remarca a legenda preferencial no modo digital.

Botoes de controlo
(m, >, 11, <4 >»)

Controla os menus OS MEUS MEDIA ou os dispositivos
compativeis com SIMPLINK (USB,SIMPLINK).

B BOTOES DE
TELETEXTO

Estes botes sao utilizados para o teletexto.

SINONLHOd
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COMO UTILIZAR O GUIA DO UTILIZADOR

O Guia do Utilizador permite um acesso mais facil as informacdes detalhadas da TV.

1 Prima SETTINGS para aceder aos menus Guia do Utilizador 1 G5c56's para defini o idioma
principais. i
. - SETTINGS = OPCAQ — Idioma
2 Prima o botdo VERMELHO para aceder ao E pomie sloconra i e poserada oo o aneedo
. . de som digital.
menu Apoio ao cliente. S o st
- - - * Idoma de dudio [Apenas no modo Digital:Seecciona o idioma
3 Utilize os bot6es de navegacéo para se e o

7 . 1T . Legendas quando forem transmitidos dois ou mais idiomas das legendas.
deslocar até Guia do Utilizador e prima OK. e e e e e

transmitidos, seré reproduzida a legenda do idioma predefiido.

IMAGEM

SETTINGS => OPGAQ ~> Idioma

E possivel seleccionar o idioma do menu apresentado no ecra e da transmissao de
som digital.
* |dioma do menu : Selecciona um idioma para o texto do ecra.
« Idioma de &udio [Apenas no modo Digital] : Selecciona o idioma pretendido ao
ver transmissao digital que contenha varios idiomas de voz.
* Idioma da legendagem [Apenas no modo Digital] : Utilize a fungéo Legendas

quando forem transmitidos dois ou mais idiomas das legendas.
«. Se os dados das legendas num idioma seleccionado nao forem transmitidos,
sera reproduzida a legenda do idioma predefinido.

] Actualiz. software

] Teste de imagem

[ Teste de som
(] Teste de sinal
] Info do produto/servigo

@) Mostra a descricdo do menu seleccionado.

Pode utilizar A/Vv para alternar entre as

paginas.

7 Aumenta ou reduz o tamanho do ecra.

Guia do Utilizador

Para utilizar dispositivo de entrada

Para utilizar fungao de Poupanca de Energia
Para definir opgdes de hora

Para definir opgées de bloqueio do televisor

Para definir o idioma

Para defi nir o pais

Para defi nir a legenda

@ Permite seleccionar a categoria que preten-
de.

Pl Permite seleccionar o item que pretende.
Pode utilizar A/Vv para alternar entre as
paginas.

B Permite procurar a descrigao da fungo pre-
tendida no indice.
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MANUTENCAO
Limpara TV

Limpe regularmente a TV para manter o melhor desempenho e prolongar a vida util do aparelho.

AN ATENGAO

* Nao se esqueca de primeiro desligar a alimentagéo, e desligar o cabo de alimentacdo da tomada
eléctrica e todos os outros cabos.

e Quando a TV ficar sem superviséo ou néo for utilizada durante um longo periodo de tempo, desligue
o cabo de alimentacao da tomada eléctrica para evitar possiveis danos devidos a relampagos ou
picos de corrente

Ecra, estrutura, caixa e suporte

e Para remover o p6 ou sujidade ligeira, limpe a superficie com um pano seco, limpo e macio.
e Para remover a sujidade maior, limpe a superficie com um pano macio humedecido com agua limpa ou
um detergente suave diluido. Em seguida, limpe de imediato com um pano seco.

AN ATENGAO \

e Evite sempre tocar no ecra, uma vez que pode causar danos no ecra.

* N&o pressione, esfregue nem arranhe a superficie do ecrd com as unhas ou algum objecto afiado,
pois pode provocar riscos no ecra e distor¢des na imagem.

* Nao utilize produtos quimicos, pois podem danificar o produto.

e Nao pulverize liquidos na superficie. A entrada de agua na TV podera resultar em incéndios,
choques eléctricos ou avarias.

L J

Cabo de alimentagao

Remova regularmente a acumulagao de p6 ou sujidade no cabo de alimentagéao.

RESOLUCAO DE PROBLEMAS

Problema Solucao

Nao é possivel ¢ Verifique o sensor do controlo remoto no aparelho e tente novamente.
controlara TV « Verifiqgue se ha algum obstaculo entre o aparelho e o controlo remoto.

com o controlo « Verifique se as pilhas ainda est&o boas e correctamente instaladas (@ com
remoto. @, ©® com Q).

Nao é « Verifique se o produto esta ligado.

apresentada  Verifique se o cabo de alimentagao esta ligado a uma tomada eléctrica.
nenhuma imagem  Verifique se ha algum problema com a tomada eléctrica, ligando outros

e ndo é ouvido dispositivos a esta.

nenhum som.

ATV desliga-se  Verifique as definigbes do controlo de alimentagéo. A alimentagéo pode ter
repentinamente. sido interrompida.

 Verifique se a fungéo Auto sleep esta activada na definicado Hora.
* Se a TV estiver ligada sem sinal, esta desliga-se automaticamente apos 15
minutos de inactividade.
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ESPECIFICACOES

As especificagdes do produto acima indicadas podem ser alteradas sem aviso prévio devido a actualizagdo
das fungdes do produto.

No que respeita a fonte de alimentacdo e ao consumo de energia, consulte a etiqueta mostrada no

produto.
22Cs46** 26CS46** 32CSs46**
22CS460-TA 26CS460-TA 32CS460-TA
MODELOS 22CS460Y-TA 26CS460Y-TA 32CS460Y-TA
22CS461-TB 26CS461-TB 32CS461-TB
22CS461Y-TB 26CS461Y-TB 32CS461Y-TB
Dimensdes | Incluindo suporte (mm) 539,0 x400,0x 1650  |663,0x483,0x197,0  |794,0 x 565,0 x 207,0
(LxAXP) | Excluindo suporte (mm) |539,0 x 345,0 x 56,8 663,0 x 424,0 x 72,8 794,0 x 504,0 x 73,5
Peso Incluindo suporte (kg) | 4.2 74 9,0
Excluindo suporte (kg) |3,9 6,6 8,0

Requisito de alimentagéo

AC 100-240 VV~ 50/ 60 Hz

AC 100-240 V~ 50/ 60 Hz

AC 100-240 V~ 50/ 60 Hz

42CS46**

22CS47*

26CS47**

42CS460-TA

MODELOS 42CS460Y-TA 22CS470-TA 26CS470-TA
42CS461-TB 22CS471-TB 26CS471-TB
42CS461Y-TB

Dimensées | Incluindo suporte (mm) | 1017,0 x695,0 x 261,0 | 539,0 x 400,0 x 165,0 663,0 x 483,0 x 197,0

(LxAXP) [ 'Exclindo suporte (mm) |1017,0x629,0x 765  |539,0x3450x56,8 | 663,0x424,0x 72,8

Peso Incluindo suporte (kg) | 15,1 42 74

Excluindo suporte (kg) | 13,5 3,9 6,6

Requisito de alimentagao

AC 100-240 V~ 50/ 60 Hz

AC 100-240 V~ 50/ 60 Hz

AC 100-240 V~ 50/ 60 Hz

32CS47**

42CS47**

32L.S340*

MODELOS 32CS470-TA 42CS470-TA 32LS3400-TA
32CS471-TB 42CS471-TB 32LS340Y-TA
Dimensdes | Incluindo suporte (mm) | 794,0 x 565,0 x 207,0 1017,0x695,0x 261,0 |795,0 x566,0 x 207,0
(LxAXP) | Excluindo suporte (mm) | 794,0 x 504,0 x 73,5 1017,0x629,0x 76,5 | 795,0 x 504,0 x 73,5
Peso Incluindo suporte (kg) | 9,0 15,1 9,1
Excluindo suporte (kg) | 8,0 13,5 8,1

Requisito de alimentagéo

AC 100-240 VV~ 50/ 60 Hz

AC 100-240 V~ 50/ 60 Hz

AC 100-240 V~ 50/ 60 Hz

421.S340*

32LM34*

42LM34*

42LM3400-TB

32LM3400-TB 421.LM340Y-TB
MODELOS 421.S3400-TA 32LM340Y-TB 421.LM3410-TC
421.S340Y-TA 32LM3410-TC 42LM341Y-TC
32LM341Y-TC 421.M3450-TC
421LM345Y-TC
Dimensdes | Incluindo suporte (mm) | 1018,0 x696,0 x261,0 |795,0 x566,0 x207,0 |1018,0 x696,0 x 261,0
(LxAXP) | Excluindo suporte (mm) |1018,0 x629,0 x76,5 [7950 x504,0 x73,5 | 1018,0 x629,0 X 76,5
Peso Incluindo suporte (kg) | 14,7 9,1 14,7
Excluindo suporte (kg) | 13,1 8,1 13,1

Requisito de alimentagao

AC 100-240 V~ 50/ 60 Hz

AC 100-240 V~ 50/ 60 Hz

AC 100-240 V~ 50/ 60 Hz

»
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32L.S345* 421 S345*
MODELOS 32L.S3450-TA 421.S3450-TA
32L.S345Y-TA 421.S345Y-TA
Dimensées | Incluindo suporte (mm) | 738,0 x501,0 x185,0 |972,0 x635,0 x212,0
(LxAXP) [ "Excliindo suporte (mm) | 738,0 x438,0 x86,0 | 972,0 x571,0 x 86,0
Peso Incluindo suporte (kg) | 7.5 11,8
Excluindo suporte (kg) | 6,9 10,7
Requisito de alimentagéo AC 100-240 V~ 50 /60 Hz | AC 100-240 V~ 50 / 60 Hz

Condi¢des ambientais

Temperatura de funcionamento 0°Cad40°C

Humidade de funcionamento Inferior a 80 %
Temperatura de armazenamento -20°Ca60°C
Humidade de Armazenamento Inferior a 85 %

SINONLHOd
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na externa

TV Digital TV Analdgica
Nova Zelandia, Sistema de televisdo DVB-T PAL/SECAM-B/G/D/K, PAL-|
Singapura
BG : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
Cobertura de programa UHF 21 a 69 | : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
DK : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
Australia Sistema de televisao DVB-T PAL B/B
VHF 06 a 12, ) .
Cobertura de programa UHF 27 a 69 B/B : VHF/UHF 0 a 75, CATV : 2 a 44
Indonésia, Sistema de televisao DVB-T PAL/SECAM-B/G/D/K, PAL-l, NTSC-M
Israel, Myanmair,
Sri Lanka BG : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
| : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
Cobertura de programa UHF 21 a 69 DK : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
M : VHF/UHF 2 a 78, CATV 01 a 71
Vietname, Sistema de televisao DVB-T PAL/SECAM-B/G/D/K, PAL-l, NTSC-M
Malasia
BG : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
Cobertura de programa VHF 6 a 12, | : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
. prog UHF 21 a 69 DK : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
M : VHF/UHF 2 a 78, CATV 01 a 71
Irdo, Argélia, Sistema de televisao DVB-T PAL/SECAM-B/G/D/K, PAL-l, NTSC-M
Tunisia, Modelo
digital BG : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
Cobertura de programa VHF 5a 12, | : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
! prog UHF 21 a 69 DK : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
M : VHF/UHF 2 a 78, CATV 01 a 71
Modelo analogi- Sistema de televisdo - PAL/SECAM-B/G/D/K, PAL-l, NTSC-M
co, India, )
Taiandia, Afica L VHFIOHE 1569, GATV 01 a 47
do Sul, -- ) : a 69, a
Cobertura de programa DK : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
M : VHF/UHF 2 a 78, CATV 01 a 71
Impedancia de ante- 75 0 75 0
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Modo suportado HDMI/DVI-PC

Informagodes de ligacao a porta de componentes

Frequéncia Frequéncia Portas de componentes na TV ‘ Y | Py | P. ‘
Resolugao | horizontal vertical
(kHz) (Hz) - -
7905480 31469 59 94 Portas de saida de video Y P, |Ps
X .
’ ’ no leitor de DVD
315 60 Y B-Y |R-Y
720x576 31,25 50 Y |Cb |Cr
1280x720 | 37,5 50 Y |Pb ¥
44,96 59,94
45 60 Sinal Componentes
1920x1080 33,72 59,94 480i/576i 0
33,75 60
28.125 50 480p/576p (0]
26,97 23,97 720p/1080i (0]
27 24 1080p o)
33,716 29,976 (Apenas 50 Hz / 60 Hz)
33,75 30,00
56,25 50
67,43 59,94
67,5 60
Modo suportado 3D (Apenas em modelos com 3D)
Entrada Sinal Resolugao Frequéncia Frequéncia Formato de video 3D reproduzivel
horizontal vertical
(kHz) (Hz)
HDMI 720p 1280x720 89.9/90/75 |59.94/60/50 |Frame packing (720 60p)
457375 60 /50 lado a lado(metade), Superior e
inferior
1080i 1920X1080 33.7/28.125 |60/50 lado a lado(metade), Superior e
inferior
1080p 1920X1080 53.95/ 54 23.98 /24 Frame packing (1080 24p)
67.5/56.3 60 /50 Lado a lado, Superior e inferior,
Sequéncia de frame simples
27 24 Lado a lado(metade), Superior e
inferior
33.7 30 Lado a lado(metade), Top &Bottom
USB 1080p 1920X1080 33.75 30 Lado a lado, Superior e inferior,
MPO(fotografia), JPS(fotografia)
Sinal Formato de video 3D reproduzivel
DTV 720p, 1080i Lado a lado, Superior e inferior

SINONLHOd



Grave o numero do modelo e niumero
de série do TV.

Verifique a etiqueta na parte posterior
da unidade e sempre que necessitar de
um servico de assisténcia informe estes
dados ao seu fornecedor.

MODELO

N° de Série

LG

Life's Good

Para qualquer Sugestdo, Opiniao ou
Reclamacéo, Por Favor Ligue
800 54 nos EAU
0800 54 54 54 na Africa do Sul
080 100 54 54 em Marrocos
19960 no Egipto
Em outros paises, por favor contacte
o nosso revendedor local ou aceda a
http://www.lg.com
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User Guide

SETTING = OPTION # Language
You can select the language of the menu displayed on the screen and the
digital sound broadcasting.

* Menu Language : Selects a language for the display text.

* Audio Language [In Digital Mode Only] : elect the desired language when
watching digital broadcasting containg several voice
languages.

+ Subtitle Language [In Digital Mode Only] : Use the Subtitle function when

two or more subtitle languages are broadcast.
<. If subtitie data in a selected language is not broad-
cast, the default language subtitle will be displayed.
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. Touse input device

To use Energy Saving feature
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2% OPTION
To set language

. Advanced Function

To set TV lock options

To set country
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